

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVII.—Número 14.599

Lunes 20 de Octubre de 1947

Precio del ejemplar 50 céntimos

NETA VICTORIA ELECTORAL DEL ANTICOMUNISMO EN FRANCIA

TRIUNFAL ENTRADA EN LERIDA DEL OBISPO DE AQUELLA DIOCESIS DOCTOR DON AURELIO DEL PINO

El prelado iba acompañado, desde Zaragoza, por las autoridades segovianas. En todas las estaciones del recorrido fué acogido con muestras de gran entusiasmo

EL PASO DEL CORTEJO POR LAS CALLES DE LERIDA, QUE ESTABA ENGANLANADA, SE HIZO ENTRE GRANDES ACLAMACIONES

En la mañana del sábado llegó a Zaragoza el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis de Lérida, doctor don Aurelio del Pino Gómez, a quien acompañaban el alcalde de Segovia, don César Zubiaur Pons con varios concejales, los gestores provinciales, el director general de Transportes Militares, general don Magiano Fernández de Córdoba, una representación del Cabildo segoviano; el rector del Seminario; el presidente de la Junta Diocesana, don Manuel Leal, con veintidós miembros de esta Asociación; representación del Clero de Segovia; varias familias segovianas; del presidente del Colegio de Médicos, señor Moreno; párroco y autoridades de Riaza, pueblo natal del nuevo obispo; representaciones de Coca y otras diversas comisiones.

En Zaragoza, se unieron a la comitiva del prelado el gobernador civil de Segovia, don Joaquín Pérez Villanueva; el presidente de la Diputación, don Andrés Reguera, y una comisión de la Falange segoviana.

El domingo por la mañana, después de oficiar el prelado el santo sacrificio de la misa en la Hospedería de Zaragoza, continuó el viaje en tren, ocupando el «break» de Obras Públicas, que se había puesto a su disposición.

Triunfal recibimiento en las estaciones del recorrido

El primer pueblo de la diócesis de Lérida al que llegó el doctor don Aurelio del Pino, fué El Tormillo, enclavado en la provincia de Huesca. En este lugar fué recibido por una comisión del Cabildo Catedral que a tal fin se había desplazado desde la capital de la diócesis. En la estación se hallaban también los señores curas párrocos de El Tormillo y de otras localidades, con los alcaldes respectivos, así como una enorme cantidad de público. A la llegada del tren se desbordó el entusiasmo y, mientras el señor obispo era cumplimentado por la comisión del Cabildo y por los señores sacerdotes, el inmenso gentío prorrumpió en grandes ovaciones y en clamorosas vivas, que no cesaron hasta que el tren se perdió de vista. En este primer contacto del prelado con su diócesis pudo verse el fervor y el cariño con que se le esperaba.

Con iguales muestras de entusiasmo fué recibido en las demás estaciones del recorrido, donde se habían congregado, al frente de sus respectivos vecindarios, todas las autoridades locales. El prelado contestaba con emocionados saludos a estas muestras de veneración y afecto que en dichos lugares se le tributaban.

En Almacellas
En este lugar esperaban al doctor del Pino y su séquito el gobernador civil de Lérida, don José Carrera Cejudo; alcalde, don Víctor Hellín Sol, que ostentaba también la representación del Centro Segoviano de Madrid, por no haber podido acudir su Junta directiva; presidente de la Diputación, don José Pagés Costart, Ayuntamiento, Diputación y todas las autoridades de aquella ciudad, quienes cumplimentaron al obispo mientras el público prorrumpió en frenéticas aclamaciones y vivas. El prelado, con las autoridades de Lérida y Segovia, se dirigió a la iglesia parroquial, que presentaba un brillantísimo aspecto, totalmente llena de fieles. El prelado procedió a revestirse de pontifical y una vez que ocupó el trono y las autoridades los lugares a ellas destinados, se cantó una salva solemne. Después, desde el presbiterio el doctor del Pino dirigió unas emotivas palabras a los fieles, poniendo de relieve su gratitud por el recibimiento tan cariñoso que le estaba tributando su diócesis. Terminado el acto religioso, el prelado y sus acompañantes siguieron en tren especial el viaje a Lérida.

Apoteósico recibimiento en la ciudad. Desde las primeras horas de la tarde los alrededores de la estación y

las calles por donde había de pasar el cortejo se hallaban abarrotadas de público. Lérida ha puesto en el recibimiento a su prelado el mayor entusiasmo. Millares de fieles se situaron a lo largo del trayecto portando pancartas de salutación y bienvenida. Los miembros de Acción Católica llevaban al frente sus guiones y banderas.

Un volteo general de campanas, el disparo de cohetes y el clamor jubiloso del inmenso gentío señaló la llegada a Lérida de su prelado. Desde este momento no cesaron las aclamaciones y vitores. Una compañía del batallón de Navarra núm. 1, con bandera, banda y escuadra, rindió honores al nuevo prelado. La llegada del tren a la estación de Lérida fué acogida con una enorme ovación que continuaba intensa y emocionante, cuando el prelado descendió del tren y revistió las fuerzas que le rendían honores. La máquina venía artísticamente adornada con

(Continúa en la página 2)

Es tan dormilón, tan dormilón, que no le despierta ni un rayo

Castellón de la Plana, 20.—Sobre una ronda de Vinaroz cayó un rayo en el transcurso de una violenta tormenta. La chispa eléctrica atravesó el techo de una de las habitaciones y fué a parar sobre la mesilla de noche de uno de los cuartos, destruyendo el mueble. Acudieron precipitadamente los servidores de la fonda para atender al ocupante de la habitación, al que creían muerto o herido grave, y se sorprendieron grandemente al observar que, a pesar de haberle caído encima restos del techo de la habitación perforada por el rayo, y a pesar también de todo el ruido que se produjo, continuaba durmiendo placidamente, por lo que hubo que zarandearle para que despertara.—Cifra.

Una estatua del Cid Campeador en Buenos Aires

Burgos, 19.—El escultor madrileño Juan Cristóbal, que talla la estatua del Cid Campeador para Burgos, piensa regalar al Municipio una miniatura idéntica para que sea instalada en la Casa Consistorial. De Buenos Aires se han recibido noticias de que allí piensa, también levantarse una estatua al héroe castellano y que aguardan conocer la obra de Juan Cristóbal para encargarse el monumento que ha de ser erigido en la ciudad del Plata.

77.400.000 QUINTALES METRICOS DE TRIGO SE RECOLECTARAN ESTE AÑO EN AUSTRALIA

Nueva York, 20 (1 t.).—La Oficina de Información australiana anuncia que la próxima cosecha de trigo en aquel país puede ser la mayor de la historia, de acuerdo con los cálculos oficiales. Se prevé un total de 215 millones de «bushels». (El «bushel» australiano tiene algo más de 36 kilogramos.)—Efe.

El general De Gaulle ha obtenido un triunfo sin precedentes en la historia moderna del país



El general De Gaulle

LAS PRIMERAS NOTICIAS DE LA JORNADA ELECTORAL

París, 19.—Con todos los servicios de transportes urbanos paralizados por la C. G. T. y con la amenaza de la misma de decretar la huelga general, París elige hoy, lo mismo que los otros Municipios de Francia, a sus concejales.

Hasta el mediodía no se habían registrado incidentes. El presidente Aurriot y su esposa fueron los primeros en emitir el sufragio. Se dirigieron a pie a su colegio electoral, situado a corta distancia del palacio del Eliseo.

El presidente del Consejo, Paul Ramadier ha votado en Decazeville, ciudad minera del Sur del país.

En sus llamamientos de última hora, el dirigente comunista Maurice Thorez ha pedido a los electores que apoyen con su voto la huelga contra el Gobierno y que se opongan al imperialismo norteamericano representado por el plan Marshall.

Jamás se ha conocido tan gran número de votos

París, 19.—Las elecciones municipales han llevado a las urnas, por lo menos en las ciudades, principal campo de batalla entre el comunismo y el anticomunismo, el mayor número de votantes que jamás conoció Francia. En París han emitido su sufragio mayor número de personas que en cualquiera de los seis comicios que se habían celebrado desde la liberación, ello a pesar de la huelga de transportes.

Tanto si la Agrupación del Pueblo Francés—de De Gaulle—obtuviese un éxito señalado como si los comunistas registrasen una progresión, son de esperar repercusiones de importancia. En este último caso, los de Moscú no dejarían—se cree—de insistir en que deben participar en el Gobierno de la nación.

En los colegios electorales de los 36.000 Municipios de Francia se abrió la votación a las ocho de la mañana, pero hasta bien entrada ésta no hubo afluencia, que luego decreció considerablemente a la hora de almorzar, para aumentar hasta «volcarse» literalmente el censo durante la tarde.—Efe.

Ha votado el 80 por 100 del censo de París

París, 19.—El 80 por 100 del censo de París ha acudido a las urnas, según se anuncia oficialmente una hora después de cerrados los colegios electorales.

En la capital, la participación en las elecciones generales del año pasado fué del 78,4 por 100, y en el referéndum constitucional de octubre de 1946, del 69 por 100.

El máximo interés se centra en De Gaulle

París, 19.—El máximo interés de la jornada electoral está polarizado en el general De Gaulle y en su tentativa de conseguir el Poder presentándose con toda claridad en contra del comunismo, lo que hasta ahora no ha sido desde la liberación acá ningún político.

No será posible, con todo, saber qué fuerza arrastra el general, ya que si en unos puntos presentan candidatura propia sus partidarios, en otros vuelcan su peso en apoyo de las candidaturas afines y bastante diversas. Efe.

Triunfo arrollador del general De Gaulle

París, 19.—Los resultados que de provincias afluyen a París a medianoche muestran que en las principales ciudades ha logrado De Gaulle un triunfo arrollador. En Lille, el importantísimo centro industrial del departa-

De madrugada tenía De Gaulle el 35 por 100 de los votos de París y el 34,5 de provincias

Hasta ahora va delante de los comunistas incluso en la llamada ciudad roja de Marsella

La mayor víctima de la jornada es el M. R. P.

París, 20 (1 t.).—Las últimas noticias sobre las elecciones francesas indican que sobre una base de dos millones de votos, De Gaulle ha obtenido el 35,3 por 100, los comunistas el 25,7 por 100, los socialistas el 21 por 100 y el M. R. P. el 11 por 100.

En los suburbios de París, que tradicionalmente se han mostrado favorables a los comunistas, éstos van a la cabeza de los resultados, con un total de 43,6 por 100. De Gaulle con el 39,3, los socialistas con el 10 y los populares católicos (M. R. P.) con el 9 por 100.—Efe.

SE ACENTUA LA VICTORIA DEL GENERAL DE GAULLE

El 42 por 100 de cuatro millones de votos escrutados

Comunistas, el 29, y socialistas el 20,6

El M. R. P. desaparece virtualmente

París, 20 (2 t.).—El general De Gaulle—héroe de la guerra, dice la United Press—vuelve al Poder político hoy con una enorme reacción que representa la primera bafada de importancia a los comunistas en el Oeste de Europa, desde que terminó la guerra.

Con más de cuatro millones de votos contados a media mañana, el ministerio del Interior anuncia que el A. P. F. de De Gaulle ha obtenido el 42 por 100 de los votos, contra el 29,7 de los comunistas. Los socialistas ocupan el tercer lugar con el 20,6, y el M. R. P. obtiene solamente el 8,2 por 100, con lo que virtualmente el partido ha desaparecido con el resurgimiento de De Gaulle.—Efe.

DECEPCION COMUNISTA... Y AMENAZAS

París, 20 (2 t.).—Los comunistas, decepcionados por su derrota, han decidido continuar la huelga de los transportes parisienses, y amenazan de nuevo con declarar la huelga general en la capital, a menos que el Gobierno Ramadier no acepte sus peticiones. «Tenemos medios para ganar. Si el Gobierno nos obliga a emplear estos medios, lo haremos», ha dicho el secretario general de la Federación de Trabajo, Eugène Henaff, organización dominada por los comunistas, de la región del Norte, los candidatos de Gaulle tienen el 60 por 100 de los votos; en Versalles, el 55 por 100; en Estrasburgo, el 50 por 100; en Tours, el 40 por 100; en Ruán, el 32 por 100, y en Aix de Provenza, el 60 por 100.

En el ministerio del Interior se pronostica que De Gaulle tendrá el 45 ó 50 por 100 de los sufragios, con la mitad de los 90 escaños del Ayuntamiento.—Efe.

«Deslizamiento» de la opinión en favor de De Gaulle

París, 19.—A la vista de los significativos resultados parciales de varios distritos no aristocráticos ni opulentos de París, los funcionarios del ministerio del Interior opinan que se ha producido «algo como un deslizamiento» de la opinión a favor de De Gaulle.

El M. R. P., la víctima de la jornada

El M. R. P., partido de Bidault, parece ser la gran víctima de la jornada.

De Gaulle iba en primer lugar, en París y en provincias a las once de la noche

París, 19.—A las once de la noche van escrutados 72.000 votos en París. De Gaulle va a la cabeza, con el 59 por 100 de los votos. Siguen los comunistas en París, con el 24 por 100; los socialistas, con el 6,7, y el M. R. P., con el 5,7. Otros partidos suman el 4,6 por 100.

En provincias, a la misma hora, van escrutados 600.000 votos. De Gaulle tiene el 37 por 100; los comunistas, el 27; los socialistas, el 20,5; y el M. R. P., el 13 por 100.—Efe.

En provincias

París, 19.—A las doce de la noche se conocen los resultados de un millón de votos de diversas provincias. El general De Gaulle va en cabeza, con el 37 por 100; en segundo lugar, van los comunistas, con 27; los socialistas, el 20,5; el M. R. P., el 13 por 100, y demás partidos, el 2,5 por 100.—Efe.

EL ESCRUTINIO DE TRES MILLONES DE VOTOS

París, 20 (1 t.).—Al escrutarse tres millones de votos; la Unión del Pueblo Francés, que acudilla el general De Gaulle, va en cabeza con el 40 por 100 de dichos votos, mientras que los comunistas sólo han logrado el 28 por 100, los socialistas el 19 y el M. R. P., de Bidault, el 11.

En París, de 600.000 votos, De Gaulle logró el 57 por 100.—Efe.

¿SERA ALCALDE DE PARIS EL HERMANO DE DEGAULLE?

París, 20 (1 t.).—El hermano menor del general De Gaulle, Pierre, ha sido elegido consejero municipal, y se cree que será designado alcalde, en sustitución del socialista, Vergnolle.

VICTORIA ELECTORAL SIN PRECEDENTES

El partido de De Gaulle, organizado hace seis meses, ha logrado una victoria electoral sin precedentes en los anales de la historia moderna francesa. El propio general De Gaulle—dice la United Press—no creía obtener más del 30 por 100 de los votos. El triunfo obtenido en París significa el 55 por 100 y en provincias el 34,5 por 100, según los escrutinios efectuados hasta las seis de la mañana.

De Gaulle también ha ganado la elección, hasta ahora, en la ciudad comunista de Marsella, donde ha obtenido 100.000 votos, mientras que los comunistas sólo han conseguido 95.000 votos.—Efe.

PARECE INEVITABLE LA CRISIS DEL GOBIERNO

Profunda derrota roja

«ENTRE LA UNION SOVIETICA Y AMERICA, FRANCIA SE PONE AL LADO DE AMERICA»

París, 20 (2 t.).—En Lille, gran centro industrial y feudo de los partidos de izquierda, De Gaulle ha vencido a los comunistas, obteniendo el 43 por 100 de los votos.

Siguen llegando resultados de provincias, y aunque existe posibilidad de que en el recuento final los comunistas mejoren sus resultados, no hay duda de que De Gaulle les ha batido profundamente en la elección entre si Francia deseaba la amistad con América o con Rusia, dice la agencia United Press.

Añade que el inmediato efecto de estos resultados sobre el Gobierno francés no está claro aún, pero el jefe del mismo, Paul Ramadier, se encuentra en una postura difícil, y la derrota del partido socialista precipitará la inevitable crisis.—Efe.

Inauguración de una capilla, en Oviedo, destruída por los rojos

Concurrieron la esposa y la hija del Caudillo y los ministros de Obras Públicas y Justicia

Oviedo, 19.—Con asistencia de doña Carmen Polo, esposa de S. E. el jefe del Estado; su hija, la señorita Carmen Franco; los ministros de Obras Públicas y de Justicia y otras personalidades, se ha verificado el acto de inauguración de la capilla del Cristo de la Cadena, que fué destruída durante la guerra de liberación. Después de la bendición se celebró una misa, y el señor Moreno Torres, director general de Regiones Devastadas, hizo entrega del edificio a la autoridad eclesiástica. A continuación se verificó la inauguración del edificio de la Audiencia Territorial construído por Regiones Devastadas.

Doña Carmen Polo concurre a una representación teatral

Oviedo, 19.—La esposa de S. E. el

Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; su hija, la señorita Carmen Franco Polo, y el séquito que acompaña a las ilustres damas en este viaje, asistieron a la representación del drama «Oteloo», que en el teatro Filarmónico puso en escena la compañía de Lope de Vega, de Madrid. De tal modo satisfizo a la esposa del Caudillo la interpretación dada a la obra por los artistas, que felicitó muy efusivamente a Maruchi Fresno, Carmen Lemos, Alfonso Muñoz y José Tamayo, director de la agrupación teatral. Tanto a la entrada, como a la salida del coliseo, el público, puesto en pie, ofreciendo a doña Carmen Polo de Franco y a su hija el homenaje de su admiración y de su cariño.

Información Local

Suscripción para ofrecer al marqués de Lozoya la Medalla de Oro de Segovia

Suma anterior, 416 pesetas.
 Don Manuel de la Vega Arango, 25 pesetas.
 Don Germán Pérez, 5.
 Don José Pérez Barahona, 25.
 Don José de la Piñera, 25.
 Doña Angeles de la Piñera, 25.
 Doña Paz Bayón, 25.
 Don Aurelio Martín, 5.
 Don Eugenio Santos, 5.
 Don Benito Trapero, 10.
 Doña Sèrvula Tablado, 15.
 Señores hijos de Zuloaga, 150.
 Don Alfonso Gila, 25.
 Don Domingo Vidaachea, 25.
 Don Victoriano G. González, 25.
 Don Francisco P. Arrillaga, 10.
 Don Angel R. Arrieta, 15.
 Mesón de Cándido, 25.
 Don Víctor Sanz, 25.
 Suma y sigue, 871 pesetas.

Los donativos se reciben en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

Se fija una cuota de entrada de veinticinco pesetas

Habiéndose dado toda clase de facilidades, hasta el momento, para inscribirse en esta Sociedad, la Directiva de mi presidencia ha acordado imponer la cuota de entrada de 25 pesetas a todos los que deseen ingresar después del actual mes de Octubre.

También se pone en conocimiento de los socios que las tarjetas de Octubre tendrán validez para el primer partido del mes de Noviembre.

Segovia, 18 de Octubre de 1947.
 El presidente

EXPRESION DE GRATITUD

La familia de don Juan Bautista Díez González (q. e. p. d.), da las gracias a las personas que se interesaron durante la grave dolencia que sufrió y a las que con motivo del fallecimiento les acompañaron en los actos de sepelio y sufragios celebrados por el eterno descanso de su alma.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Paula Gómez González, hija de Daniel y María; Francisco Javier José Víctor Bertrán Gordillo, hijo de Félix y María Purificación; Pedro Víctor Sancho de la Rosa, hijo de Pedro y María; y Fermín Alejandro Gómez y Gómez, hijo de Pablo y Abundia.

Defunciones.—Anastasia Miguel Albornos, de 73 años, y Martina Gil San Juan, de 25 años.

Matrimonios.—Opticiano Monjas Nava, con Higinia Elasco de la Calle; Miguel Francisco Segovia, con Antonia Llorente Rincón; Félix Sánchez Santana, con María Patrocino Yagüe Gil; Lucas Parra Montes, con Bibiana Montalvo Casado; Hilario Esteban Hernanz, con Ascensión Rubio Heredero, y Manuel Agapito Gutiérrez Sanz, con Alejandra Avelina Hernández de Pablo.

HACIA LA CONSTITUCION DE UNA NUEVA SOCIEDAD ELECTRICA EN SEGOVIA

Construirá un salto en Laguna de Contreras, que tendrá 20,90 metros, con potencia útil de 1.114 H. P. igual a 750 kilovatios hora de producción

EL CAPITAL FUNDACIONAL SERA DE UNOS SEIS MILLONES DE PESETAS

Con toda rapidez se está llevando a cabo la tramitación necesaria para la constitución en Segovia de una Sociedad anónima que se denominará «Eléctrica de Duratón» que, regentada por segovianos y con capital segoviano, ha de explotar la concesión de un aprovechamiento de aguas sobre el río Duratón, concesión autorizada por el ministerio de Obras Públicas, según orden ministerial de 20 de Junio de 1947, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 254, del 11 de Septiembre del pasado mes.

Se trata de un importante aprovechamiento en el río Duratón, al término de Laguna de Contreras (Segovia), de 5.000 litros de agua por segundo, con un salto útil de 20,90 metros, equivalente a una potencia útil en el eje de las turbinas de 1.114 HP., igual a 750 kilovatios hora de producción.

Las obras a realizar para la explotación de este aprovechamiento consisten en una presa de derivación de aguas de dicho río Duratón en las inmediaciones de Laguna de Contreras, para su conducción por medio de un canal de fácil cauce y de unos 10.500 metros de longitud, hasta la cámara de carga, y desde ésta, por medio de dos tuberías de presión de chapa de acero de 1,25 de diámetro y de unos 125 metros de longitud, a la casa de máquinas, que ha de enclavarse en el lugar conocido por «Molino de Canalejas», a unos cinco kilómetros de Peñafiel (Valladolid). Dos turbinas hidráulicas acopladas directamente a dos alternadores, producirán la energía eléctrica en una capacidad de 750 kilovatios hora.

Estos son, a grandes rasgos, los fundamentos más salientes de la concesión que ha de dar vida a la nueva Sociedad, que se constituirá con un capital de unos 6.000.000 de pesetas, de los que se suscribirán en el momento de su formalización acciones de fundador por valor de 4.000.000 de pesetas, con desembolso de su 50

por 100, conservando en cartera los dos millones restantes, como acciones ordinarias.

Consultadas personas de relieve y prestigio en Segovia y la provincia, han sabido responder en forma adecuada a la importancia y bondad del negocio, conforme lo prueba el hecho de que de antemano se consideraran pedidas las acciones de los 4.000.000 de pesetas a suscribir, cuya operación se

efectuara en su día a través de las ventanillas del Banco Español de Crédito de Segovia.

Esta rápida y fácil aceptación del papel a suscribir en la totalidad de su cuantía precisa, sin necesidad de pública oferta, es una prueba de la buena acogida que el capital segoviano ha dispensado a esta nueva Sociedad, que viene a enriquecer nuestro prestigio y nuestra capacidad industrial.

DESPEDIDA

En la imposibilidad material de despedirnos de tantas y tan buenas amistades como hemos hecho en Segovia durante estos seis años, lo hacemos en general por medio de estas líneas agradecidas y cordiales.

RAFAEL DE LETURIA S. J.

SUCESOS

Una niña arrollada por una bicicleta

En el día de ayer ha sido asistida en la Casa de Socorro, de la fractura de tibia y peroné, en su tercio inferior de la pierna derecha, la niña de dos años de edad, Blanca Tejero Hurtado, domiciliada en esta capital, paseo de Valdevilla, número 9.

Las lesiones, producidas como consecuencia de haber sido atropellada por una bicicleta en la vía pública, han sido calificadas, por el personal de guardia, de pronóstico graves.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
 Presión atmosférica: 681 m/m.
 Temperatura máxima: 20°.

En la mañana de hoy
 Presión atmosférica: 683 m/m.
 Dirección y fuerza del viento: calma.
 Temperatura mínima: 7°.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

Electrificación de fincas

para riego y trilla. Instalaciones en alta y baja tensión. Grupo bomba de gasolina y electrógenos. Electrificación de almazaras. JOAQUIN SOLIS PENALOSA. Reina, 39. Telf. 228402. Madrid

ATENCION

Lo mismo que en años anteriores y al objeto de dar a conocer las últimas novedades de la temporada, le ofrecemos completamente

GRATIS

un precioso corte de TRAJE o ABRIGO y un elegante par de ZAPATOS (para caballero o señora), que obtendrá libre de todo gasto (incluso de portes), si manda el presente anuncio (sin compromiso alguno por su parte) y junto con su nombre y dirección, a la Sección de Propaganda de «Manufacturas Barcino», calle Provenza, 383; Barcelona.—NOTA: Puede remitirse con sello de dos céntimos en sobre abierto.

Triunfal entrada en Lérida del obispo de aquella Diócesis doctor don Aurelio del Pino

(Viene de la página 1)

guirnalda y banderas nacionales y pontificias.
 Después de revistar las fuerzas, el doctor Del Pino se dirigió a una sala de la estación, habilitada al efecto y que se hallaba profusamente engalanada. En este lugar el obispo le dió la bienvenida en nombre de la ciudad, contestando el prelado con otras de gratitud.

Inmediatamente el nuevo prelado, acompañado del alcalde, subió a un coche descubierto y entre las incesantes aclamaciones del público, se dirigió a la Catedral, formándose una brillante comitiva. Abrió marcha la Guardia urbana, de gran gala. Seguían las banderas de Acción Católica y un gentío impresionante. Toda la ciudad, toda la comarca y parte de la diócesis estaban allí presentes, recibiendo y aclamando al nuevo prelado. Los balcones del trayecto que recorrió el obispo estaban ocupados por verdaderos racimos humanos que arrojaban al paso del doctor Del Pino flores y tiras de papel con expresivas frases de salutación y bienvenida, que alfombraron el suelo. A la entrada de la avenida del Caudillo, el Ayuntamiento había levantado un artístico arco triunfal con los escudos de Segovia y Lérida entrelazados y el de armas del obispo.

Al llegar la comitiva a la plaza de San José, donde se había levantado un altar, el doctor Del Pino se revistió de pontifical, siendo recibido por el Cabildo, con hábitos de coro, Seminario y Clero con cruz alzada. Seguidamente se dirigió a la Catedral, donde entró bajo palio, seguido de las autoridades y jerarquías.

En la Catedral

Sin que cesase un momento el entusiasmo del público, exteriorizado en muestras de verdadero afecto, el prelado llegó a la Catedral, que se hallaba adornada con depurado gusto y repleta de fieles. El doctor Del Pino ocupó el trono y en el antedepositorio se cantó un solemne Te Deum y acto seguido el doctor don Aurelio del Pino pronunció una sentida y vibrante alocución, saludando a sus diocesanos y agradeciendo las muestras de cariño de que había sido objeto a las que él correspondía de todo corazón. Las palabras del prelado causaron profunda emoción.

Brillante recepción

Terminado el acto religioso, el prelado se dirigió al Seminario Conciliar, donde tiene su residencia, cuya fachada estaba adornada con más de un millar de bombillas y los escudos de Lérida y Segovia y el del prelado, y en el que se celebró una brillante recepción desfilando ante el doctor don Aurelio del Pino todas las autoridades, corporaciones, organismos, entidades y diversos miembros de Acción Católica, ofreciéndole sus respetos. La recepción duró más de dos horas.

Al publicar la anterior reseña de la triunfal entrada en su diócesis del obispo segoviano, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Aurelio del Pino Gómez, EL ADELANTADO DE SEGOVIA se sumó fervorosamente a los actos de homenaje que en la ciudad de Lérida se le han tributado y besamos respetuosamente su anillo pastoral.

SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Misioneros

Mañana, 21, dará comienzo, en la iglesia de Padres Misioneros, el solemne triduo al Beato Padre Claret, su Fundador.

Por la mañana, en las misas de siete y ocho, se hará el ejercicio, y por la tarde, a las siete, habrá exposición, triduo y sermón.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 186. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 86.

Sorteo del día 19.—Premiado con 25 pesetas, número 547. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 41.

Grandes ferias y fiestas en Mozoncillo (Segovia)

Durante los días 25 al 31 de Octubre denominada SAN FRUTOS

La Corporación municipal, con objeto de dar realce a esta feria, ha organizado los siguientes festejos:

Día 25.—A las ocho de la mañana, repique de campanas, disparo de cohetes y dianas por la brillante banda de música de Coca, que recorrerá las principales calles de la población tocando escogidas piezas de su repertorio.

A las nueve, solemne misa parroquial. A las dieciséis, santo rosario, en la iglesia parroquial.

A las diecisiete, campeonato de pelota a mano, entre jugadores de la localidad y de pueblos limítrofes, disputándose dos premios donados por el Ayuntamiento; el primero de 100 pesetas y el segundo de 75 pesetas.

De dieciocho a veintidós, grandes bailes públicos en la Plaza Mayor, amenizados por la banda de música.

A las veintidós, se quemará una bonita y escogida colección de fuegos artificiales, en la Plaza, estando amenizado el espectáculo con baillables interpretados por la banda. A continuación bailes de sociedad.

Día 26.—A las ocho, diana por la referida banda. A las nueve, inauguración oficial de la feria. A las diez, misa solemne. De doce a trece, baile en la Plaza. A las quince, santo rosario. A las dieciséis, baile público en la Plaza, por la banda de música. A las veintidós, se quemará la segunda colección de fuegos artificiales en el mismo sitio que la anterior, intercambiándose piezas baillables por la banda de música. A continuación grandes bailes de sociedad.

Día 27.—Bailes públicos en la Plaza y en el salón de baile de esta localidad. A las diecisiete, clausura de la feria de ganados. Por la noche, gran velada en la Plaza Mayor actuando la banda de música.

Días 28, 29, 30 y 31.—Bailes públicos en la Plaza Mayor y en el salón de baile de la localidad.

Durante los días de feria actuarán, simultáneamente, una compañía de teatro y un equipo de cine sonoro.

A los señores feriantes se les dará toda clase de facilidades en el alojamiento, contando esta feria con una gran extensión de terreno sano y abrevadero de agua corriente en el mismo campo de la feria. No existen en la feria arbitrios ni impuestos. Se observarán con rigor las disposiciones vigentes sobre sanidad, debiendo venir todo el ganado con guía de circulación y sanidad correspondiente.

Mozoncillo, Octubre 1947.—El alcalde, **Fruitos Herranz Ballesteros**.—P. A. de la C. G.: El secretario, **Ricardo Palomo López**.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 pías. Cada palabra más, 0,25

PERDIDAS

MAQUINAS para oficinas y portables, sumar y calcular, Alberto González.

PERDIDA. Cadena eslabones plata con monedas colgantes. Agradecerán devolución y gratificarán, Agencia Campsa.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 40. Teléfono 456.

TRABAJO

ECHADOR y aprendiz, se necesitan en café-bar La Suiza.

SE NECESITA profesora para dar clases y educar niños cuatro a diez años. Colón, 4.

REPRESENTANTES capital-provincia desea importante Casa artículos ferretería y accesorios. «Alas», Loyola, 1. San Sebastián.

VENTAS

MOTO, 3 1/2. Razón, Bar Nuevo, Azoguejo.

MAQUINAS de escribir. Entrego en el día todos los modelos. Tomo máquinas usadas en cuenta y doy facilidad pago. Alberto González.

NO DUDE un momento. Una casa completa en ramo de papelería general y escritorio. Alberto González. San Francisco, 23. Telf. 292. Apartd. 22.

MAQUINAS escribir nuevas, oficina y viaje, precio oficial. Entrega en el día. Alberto González.

SE VENDEN once obradas de tierra, término de Labajos. Tratar, plaza Carrasco, 2. Segovia.

APARATO de radio, Telefunken, balanza mostrador, todo muy poco uso. Informarse, calle Leopoldo Moreno, 4.

EXTRAVIADA vaca holandesa, primavera, P pequeña nalga derecha, otoperajada, Mariano Pedruzuela, Cantimpalos, gratificará.

PASTOS

SE ACOGE a pastos ganado harto para invagnar jurisdicción Valdemorillo (Madrid). Tratar, Aurelio de Frutos, Valdeza.

CEDO pastos dos meses para 500 ovejas. Antonio Ruiz, Navas de Riofrio.

GANADOS

VACA, cumplida del tercero, bien preparada. Tratar, con Zoilo, Escalona.

CABRA, abocada parir, bien preparada, vendo, Mariano Lucíañez, Berny de Porreros.

COMPRARIA vacas de leche, segundo y tercer partos, pagas de 900 a 1.000 pesetas azumbre. Ofertas, Agencia Ronco.

VACA suiza, abocada al segundo, vendese. Elvira Rovuelta, Los Huertos.

VACA suiza, cumplida del primero, vendo. Apolinar Yuste, Pinillos de Polendos.

VENDO o cambio por carneros primales, 45 ovejas y 15 corderas merinas, juntas o en lotes, en el Caserío Abadejos (Madrona).

SE VENDEN 40 borregas de vida. Germán Martín, Villovela.

VENDO dos vacas terrenas, buenas condiciones. Eusebio Aragoneses, en Arnuña.

VACAS suizas, dos del tercero, otra segundo, abundante producción, vendo, Vivero de Zamáramala.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA NIÑA

Victoria Santa Teresa Llorente

Que falleció el 21 de Octubre de 1946 a los 13 años de edad

trabiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus padres don Juan Santa Teresa y doña Victoria Llorente; hermanos Atilano, Araceli y Juan Pablo; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que se celebrará mañana, día 21, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Clemente (Madres Reputadoras) y al culto al Santísimo, a las seis de la tarde, en la misma iglesia.

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Pedro Abad de la Serna

Falleció cristianamente el día 21 de Octubre de 1946

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su viuda doña María Conde; hijos doña Florentina, don Pedro, don Estanislao, doña Teodora y doña Honorina; hijos políticos doña Carmen Sánchez de Toledo, doña Encarnación Barahona, don Manuel García y don Pedro de Miguel; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral y las misas que se celebren el día 21, en la iglesia de San Bartolomé de Sepúlveda y en las parroquiales de Duratón, Pedraza, Pinillos de Polandos, Bərbolla y Cerezo de Abajo, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

PERDIDAS
 MAQUINAS para oficinas y portables, sumar y calcular, Alberto González.

COMPRAS
 LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 40. Teléfono 456.

TRABAJO
 ECHADOR y aprendiz, se necesitan en café-bar La Suiza.

VENTAS
 MOTO, 3 1/2. Razón, Bar Nuevo, Azoguejo.

MAQUINAS de escribir. Entrego en el día todos los modelos. Tomo máquinas usadas en cuenta y doy facilidad pago. Alberto González.

NO DUDE un momento. Una casa completa en ramo de papelería general y escritorio. Alberto González. San Francisco, 23. Telf. 292. Apartd. 22.

MAQUINAS escribir nuevas, oficina y viaje, precio oficial. Entrega en el día. Alberto González.

SE VENDEN once obradas de tierra, término de Labajos. Tratar, plaza Carrasco, 2. Segovia.

APARATO de radio, Telefunken, balanza mostrador, todo muy poco uso. Informarse, calle Leopoldo Moreno, 4.

EXTRAVIADA vaca holandesa, primavera, P pequeña nalga derecha, otoperajada, Mariano Pedruzuela, Cantimpalos, gratificará.

PASTOS
 SE ACOGE a pastos ganado harto para invagnar jurisdicción Valdemorillo (Madrid). Tratar, Aurelio de Frutos, Valdeza.

CEDO pastos dos meses para 500 ovejas. Antonio Ruiz, Navas de Riofrio.

†

PRIMER ANIVERSARIO DE LA NIÑA

Victoria Santa Teresa Llorente

Que falleció el 21 de Octubre de 1946 a los 13 años de edad

trabiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus padres don Juan Santa Teresa y doña Victoria Llorente; hermanos Atilano, Araceli y Juan Pablo; abuelos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa que se celebrará mañana, día 21, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Clemente (Madres Reputadoras) y al culto al Santísimo, a las seis de la tarde, en la misma iglesia.

En la Copa del Generalísimo el Avila eliminó a la Gimnástica por 7-0

Una muy mala tarde de Marcos fué causa de la fuerte derrota del once gimnástico. El juego desarrollado por los dos equipos no justificó la goleada del campo de San Antonio. Al descanso se llegó con 3-0

GALLO, SAUER II (CUATRO), FUENTES Y LOSCO MARCARON LOS TANTOS

Lo que importa
Por lo que fuere—no es de nuestra incumbencia indagar la causa—Marcos no acaba de recobrar aquella velocidad y facilidad de movimiento que tan bien cubría su puesto en la anterior temporada. Y esa merma de facultades le hace caer—como siempre lo hemos visto en los que se encuentran en el actual caso del defensa gimnástico—en faltas muy propias de quienes carecen de facultades físicas.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE COPA JUGADOS AYER

- Lucense, 0; Betanzos, 0.
- Juvenil, 3; Arsenal, 1.
- Santiago, 5; Arosa, 3.
- Pontevedra, 3; Orensana, 1.
- Lemos, 5; Ponferradina, 2.
- Avilés, 3; Gijónés, 1.
- Torrelavega, 3; Rayo, 0.
- Santander, 6; Santoña, 1.
- Juvenicia, 1; C. Popular, 3.
- Cultural Leonesa, 3; Caudal, 1.
- Burgalesa, 4; Palencia, 0.
- Arenas, 3; Guecho, 1.
- Brandio, 2; Sestao, 1.
- Osasuna, 7; Real Unión, 1.
- Logroñés, 8; Izarra, 1.
- Durango, 4; Tolosa, 0.
- D. Alavés, 2; Mirandés, 1.
- Númancia, 1; Tudelano, 0.
- Zaragoza, 4; Tauste, 0.
- At. Zaragoza, 3; Huesca, 2.
- Segarra, 2; Saguntino, 1.
- Sueca, 1; Játiva, 3.
- Gerona, 6; Granollers, 1.
- Júpiter, 3; At. Baleares, 1.
- E. Industrial, 0; Sans, 2.
- San Martín, 2; Igualada, 3.
- Reus, 1; Tortosa, 0.
- Lérida, 4; Tarrasa, 0.
- Avila, 7; G. Segoviana, 0.
- Atlético Zamora, 3; Salamanca, 1.
- Badajoz, 3; Cacereño, 1.
- Tomelloso, 4; Manchego, 1.
- Toledo, 3; Talavera, 1.
- Ferroviana, 0; Albacete, 2.
- Imperial, 7; Cieza, 0.
- Fiche, 4; Eldense, 2.
- Almoradi, 1; Crevillente, 2.
- Cartagena, 2; Orihuela, 0.
- Jén, 2; Ilturgui, 1.
- Almería, 4; Atlético Linares, 0.
- Conquense, 1; Chamberí, 2.
- Huelva, 6; Talavera, 2.
- Beis, 2; Coria, 0.
- Mailla, 1; Larache, 3.
- Atlético Tetuán, 4; Algeciras, 3.
- Cádiz, 2; San Fernando, 0.
- Electro Mecánicas, 1; Antequera, 1.

durante el descanso para que abandonara, definitivamente, su forma de entrar a destiempo y con el pie a la altura del rostro del delantero enemigo.

Porque los buenos modos es lo que importa—ganar o perder es puro accidente en éste como en todos los juegos—, y dado que Marcos muy lejos está del noviciado de esa su profesión, esperábamos que la emienda del defensa segoviano sería bien notoria en el segundo tiempo del partido.

Calcule el lector nuestra sorpresa cuando sepa que para cumplir Marcos lo que se le ordenó no encontró forma mejor que abstenerse de toda intervención que requiriera un pequeño esfuerzo. Que rehusó hasta para los saques de puerta, llegando su desgana a verificarlo en una ocasión en forma tal que recogiendo Sauer II, a diez o quince metros de Espinosa, tan espléndido servicio del defensa gimnástico no precisó el delantero abulense de rara habilidad para marcar uno de los cuatro tantos que ayer consiguió para su equipo.

Por los cuatro costados absolutamente inadmisible esa conducta de ayer en Marcos, que merecida tiene, con la general repulsa, una sanción de quien posee autoridad para imponerla. Unico procedimiento para afajar un ostensible caso de indisciplina que arrastró al equipo segoviano a una derrota que el trabajo de los demás no merecía. Que de probar esta verdad se encargan las notas de nuestro bloc, en las que se recogió lo que hubo en el terreno de juego de San Antonio en este partido cuyo sorprendente resultado a todos los aficionados segovianos tanto ha disgustado.

El partido

Saca Segovia y su primer avance lo inutiliza Oscar—quizá Nivario Cruz—con un fuera de juego que no apreciamos. Repiten los segovianos y Eloy tira alto. Un tercer avance gimnástico lo corta Suso muy ágil. Responde el Avila, y un gran servicio de Sanz lo recoge Fuentes y dispara fuerte, dando el balón en el palo y saliendo fuera. Falta del Avi-

la sin consecuencias al ejecutar los segovianos el golpe de castigo. Buen tiro de Leal, aunque desviado. Primer córner del Avila, salvado por Díaz. Bonita combinación de Sanz y Fuentes, con remate alto de Sauer II. Es ahora Nivia quien lanza a Ballesteros, pero Quirós intercepta rápido.

Primer tanto del Avila

Aprieta el Avila y Díaz neutraliza dos internadas del ala derecha. Gallo recibe a continuación un balón y, de soberana volea, lanza potentísimo chut que da en la parte inferior del palo, en su parte lateral. La pelota choca en Espinosa, que muy bien se tiró para recoger el balón, y rebasa la línea del gol. Diez minutos. Reconociendo que el disparo imponente de Gallo merecía ser gol, el esfuerzo de Espinosa era acreedor también a otra recompensa.

Ataca el Avila y Díaz salva cediendo a Espinosa. Nuevo avance del Avila, muy bien llevado por el ala derecha, y Marcos cede a córner. Lo saca Fuentes algo cerrado, y Sauer II remata alto, muy duro, de espaldas a Espinosa. La jugada bien mereció la ovación con que se la premió. Dos ataques abulenses los cortan Eloy y Adolfo, con faltas que se sancionan. Nivia sirve a Ballesteros y Nivario Cruz pita falta al extremo gimnástico en su disputa con Quirós. Llega el Avila al área segoviana, dispara Sauer II, rechaza flojo Espinosa y el remate de Gallo lo salva Pilín desviando de cabeza a córner. Este saque de esquina lo recoge bien Espinosa.

Reacción segoviana, ganándole por pies Suso a Leal y cediendo a Carbelo. Imponente lo evita el marco abulense y Navarro cede a gol, recogiendo de cabeza el balón al salir despedido del travesaño. Diecisiete minutos. Otro balón de Nivia a Ballesteros se pierde por falta de éste a Quirós, que aprecia el señor Nivario Cruz. Marcos cede otro córner que no trae consecuencias. Oscar centra y Leal remata bien de cabeza, aunque Carbelo bloca. Sirve Herrera a Leal, éste desplaza a Ballesteros y el extremo segoviano chuta alto. Ep-

Por 1-0 venció el Oporto al Valencia

En el once valenciano triunfó el medio centro argentino Herrero

Valencia, 19.—En el campo de Mestalla, casi lleno, se ha jugado el partido internacional amistoso Valencia-Oporto.

Presidían el gobernador civil de Valencia, el presidente de la Diputación, alcalde directivos de la Federación Española, señor Pinilla y Obregón y el cónsul de Portugal en Valencia.

Al salir los equipos al campo son calurosamente ovacionados. Los capitanes, Juan Ramón y Guilhar, forman en el centro del campo, junto con el árbitro del encuentro, Escartín, y los jueces de línea valencianos. Entre los capitanes se cambian un banderín, que entrega Juan Ramón, y una artística carabela que el capitán del Oporto ofrece al del Valencia.

Valencia: Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Morzo; Herrero, Asensi; Gago, Morera, Mundo, Igoa, Giraldo.

Oporto: Barrigada; Alfredo, Guilhar; Joaquín, Gastao, Cervelho; Faria, Araujo, Virgilio, Nerreira, Cautilho.

Comienza el partido sacando el Oporto. Se juega el primer tiempo con balón portugués, que es más ligero que el español. Desde el primer momento se observa que el once luso emplea una táctica de marcaje de los atacantes valencianos, que resta a éstos toda libertad de movimientos, y la delantera blanca actúa con lentitud, sin deshacer la táctica del Oporto.

El público aplaude algunas intervenciones del medio centro argentino, Herrero, que se muestra preciso en el servicio, prodigándose sobre su delantera. La primera parte transcurre sin gol.

Entrega de trofeos

Durante el descanso se verifica la entrega de trofeos, y a los campeones de Liga, representados por sus capitanes. La hace el subsecretario de Trabajo y directivo de la Federación Española, señor Pinilla, que entrega a Juan Ramón, capitán del Valencia, la copa de campeón de Liga de la División; a Botana, capitán del Alcoyano, la de Segunda División, y al del Mestalla, la de Tercera.

Segundo tiempo

Comienza el segundo tiempo del partido con un ligero dominio del Valencia. El Oporto sigue haciendo su juego clásico, a base de marcaje riguroso de la tripleta central del ataque blanco. A los diez minutos, el delantero centro del Oporto empuja con facilidad un chut raso que entra hasta las mallas por el lado izquierdo de la portería, cuando Eizaguirre se hallaba en el contrario.

Se llega al final del partido sin apenas registrarse más de dos o tres jugadas de verdadero interés en cada parte.

Al finalizar el encuentro se hizo entrega a Guilhar, capitán portugués, de una gran copa donada por la Federación valenciana al ganador de este partido.

centro de Oscar dispara fuera Leal, con la derecha. Nuevo acoso gimnástico y Navarro cede a córner. Veintitrés minutos.

Dos avances del Avila que neutralizan Espinosa y Marcos. Después Quirós salva una apurada situación de Carbelo.

El segundo gol

Lanza Gallo a Losco y éste remata alto. Sauer I envía a su hermano un balón entre la defensa segoviana. El pequeño de los Sauer burla a Marcos fácilmente y neutraliza la desesperada salida de Espinosa con un tiro cruzado que llega a la red. Veintisiete minutos. Quieren repetir la jugada pero Díaz evita la internada de Sauer II.

Suso cede el segundo córner. El mismo defensa recoge un balón cuando Leal se disponía a chutar. No buen remate de Losco y otro mejor de cabeza de Sauer que bloca Espinosa.

Tercer tanto abulense

En bonita combinación de Gallo y Sauer II falla Marcos y el centro delantero del Avila fusila el tercer tanto. Treinta y cinco minutos. Involuntaria mano de Díaz que el señor Nivario Cruz castiga. Interviene Espinosa en tres golpes de castigo por faltas de Nivia, Díaz y Adolfo. Tiro alto de Sanz. Avance gimnástico y el consabido fuera de juego de Ballesteros... que no pareció tal. Otra falta de Herrera. Acoso segoviano y Carbelo bloca al tiro de Nivia. Repiten y obtienen el tercer córner que remata Leal fuera, de cabeza. Y final del tiempo, en el que Quirós recibió un fuerte golpe en la cabeza que le obligó a retirarse del campo hasta después del descanso.

Segunda parte

Alternos avances de salida, más peligroso el del Avila, pues que debieron marcar. Ballesteros no puede centrar en bonito desplazamiento de Leal. Cede Díaz a Espinosa en ocasión apurada. Rubichi entra violento a Oscar y se castiga la falta del veterano medio abulense. Pilín saca bien este castigo pero no hay cabeza que recoja ese cruzado balón. Cinco minutos.

Los restantes goles

Avance del Avila con estupendo servicio de Sauer a Fuentes que éste recoge y envía a las mallas segovianas. Repiten y tiran alto. A Ballesteros le estorba Quirós al tratar de centrar un gran balón de Nivia. Bonito remate de Oscar sale fuera por muy poco. En otro acoso segoviano Pilín dispara alto. Momento de peligro para el Avila que salva Carbelo muy bien. Aprieta Suso y el Avila se repite unos minutos defendiéndose con enorme tesón.

Escapa el ala derecha abulense y Adolfo despeja por banda. Ahora avanza Segovia y Leal sacude un cañonazo atroz que se estrella en el marco. Después de no haber podido bloquear Carbelo. Momentos después tira muy cruzado Ballesteros y el balón sale fuera por muy poco. Córner del Avila en cuyo remate el balón dió en el travesaño. Diecinueve minutos.

El juego no es ahora tan rápido. Losco se escapa de Pilín y no marca de milagro. Nuevo córner del Avila en el que se luce Espinosa y le aplauden. Tercer córner y Losco remata a las nubes poco después estando muy desmarcado. Saca Marcos a los pies de Sauer II y éste, con sólo avanzar muy pocos metros, bate imponentemente a Espinosa. Veintisiete minutos. Decae la Gimnástica y presiona el Avila.

Y sexto gol abulense, obra también de Sauer II, en jugada que pudo y debió evitar Marcos, que le dejó tirar a placer. Treinta y dos minutos.

Tratan de marcar los segovianos, pero la defensa del Avila está muy segura y no deja filtrarse a los extremos gimnásticos, si bien Oscar estuvo a punto de conseguir el gol del honor en la póstuma reacción de su once. Tiros altos de Ballesteros y Herrera y séptimo tanto del Avila hecho por Losco en el último minuto.

Victoria merecida, pero...

Porque línea por línea todas las del Avila se mostraron ayer más completas que las segovianas merecida tenían la victoria de este partido. Ahora bien, de esto a que el resultado fuera como el que hubo, media un abismo. Y es que ayer no hizo el Avila un partido en el que se viera ese juego de conjunto que nosotros sabemos que tiene. Ligó, sí, algunas veces, pero no tantas como para estar justificadas las siete tantos de diferencia que obtuvo—ellos lo saben—por la causa apuntada y sobre la que nos resulta enojoso insistir. Desde luego debemos decir y decimos que el Avila ha ganado mucho en su línea defensiva, puesto que Carbelo está muy bien bajo el marco y los dos zagueros se encuentran en muy buen momento. La media tiene un magnífico elemento en Quirós, para nosotros el mejor ayer de los veintidós. Con Sauer II, escudriño y velocísimo donde los haya. Y como los demás también son bastante buenos, creemos que el Avila será difícil enemigo de batir en su campo y fuera de él, a poco que la

Por 3-1 venció la selección catalana a la española

Enorme multitud se congregó en el campo de Sarriá

Barcelona, 19.—En el Campo de Sarriá, con un entradón y en medio de gran expectación, se jugó esta tarde el partido entre la selección española y otra catalana.

Alineaciones.—Selección española: Bañón; Clemente, Aparicio; Muñoz, Antúnez, Nando; Epi, Vidal, Zorra Arza, Bilbao.

Selección catalana: Velasco; Elías, Curta; Gonzalo III, Catalá, Celma; Navarro I, Segarra, César, Juanete, Panadés.

Arbitró el señor Azón.

A los dos minutos de juego se produjo el tanto de la selección española en un avance de Arza con pase a Epi que devolvió a Bilbao el cual batió a Velasco. Con gran ímpetu reacciona la selección catalana y en diez minutos se suceden alternos avances. A los diez de juego César empata al recoger un balón que había fallado Gonzalvo.

La selección española emplea la W-M con la defensa materialmente pegada al extremo y Antúnez marcando a César. La catalana el sistema del clásico pase portugués, actuando Curta de secante de Zorra en forma espléndida. Los medios alas catalanes marcan a los extremos y el centro juega más adelantado.

El juego es muy bueno y el peligro va de una a otra puerta. A los veintiocho minutos la selección catalana tira el quinto córner, repele la pelota Bañón, recoge César y en forma espléndida marca.

Este gol catalán espolea a los contrarios y el juego adquiere por momentos mayor interés luciendo a ambos porteros en varias intervenciones arriesgadas. Y después de unos tiros de Segarra y Zorra que devuelven los palos, termina el tiempo.

En la segunda parte Toni y Mario actúan en el ala izquierda de la selección catalana. El juego no es tan vistoso ahora aunque la selección española domina con mayor intensidad. Hay una formidable parada de Velasco a chut de Zorra y la madera devuelve otro de Muñoz. Y a los veintitrés minutos Navarro saca de ban-

da, recoge Gonzalvo y centra sobre puerta marcando Toni de cabeza el tercer tanto catalán.

Se anima el partido y hay mejor juego porque en la selección catalana no hay fallos. Desaprovecha Toni dos buenos balones, el poste devuelve un fuerte chut de Zorra y Bañón salva en soberbia estrada un tiro duro de Gonzalvo. Y con esto acabó el partido en el que la selección catalana hizo gala de una mayor homogeneidad, la defensa estuvo segura, particularmente Curta y en la delantera jugaron muy bien César, Segarra y Navarro.

De la selección española destacó el trío defensivo si bien los defensas emplearon un juego en exceso duro. Destacó en la media Muñoz, pese a jugar lesionado, y después Nando. Los mejores en la delantera Arza y Epi. Bien el arbitraje del señor Azón.

Opinión del seleccionador nacional

«He visto a los jugadores en excelente forma, en especial a Curta, César y Epi. Justo el triunfo catalán, ya que la otra selección no se compeñó lo suficiente en la nueva táctica, en tanto que los catalanes acertaron en la suya con juego de pases. En la española faltaban elementos que están lesionados y por esto el otro once se formó con jugadores a los que interesaba ver.»

Al advertirse que no se había visto al medio centro, dijo: «Sans está lesionado y Fábregas no pudo jugar. Y al faltar también Mencia, se ha tenido que echar mano de Antúnez. Creo que éste es el mayor problema, pero de aquí a Marzo hay tiempo suficiente para ver a los que hoy no pudieron jugar. Incrementaré los entrenamientos ya que sin ellos nada puede hacerse.»

«¿Qué táctica piensa emplear?—se le preguntó. Y el señor Eizaguirre contestó: «Depende del contrario. Suiza juega a la W-M y Portugal el juego de pases. Por esto hice juntar ambas modalidades, y según sea el contrario variará la táctica del conjunto español.»

BALONCESTO

El equipo de Avila triunfa mercedamente en Chamberí por 37-32 sobre el Imperio F. J.

El «cinco» segoviano saltó ayer al campo con una excesiva confianza en la victoria, considerando a su rival como adversario de menor categoría. Un buen juego inicial y un afortunado y repetido enceste reafirmó esa confianza. Todos comprendimos, y los jugadores principalmente, que cuando quisieron despertar, era demasiado tarde, por desgracia. Y el «Avila» cada vez más animado, y sabiendo el escaso margen que quedaba hasta el final del encuentro, mantuvo a toda costa la diferencia que le dió la victoria.

El otro gran motivo de la derrota del Imperio fué su falta de entrenamiento, y no en aptitud física.

La suerte le favorezca. Pero el juicio definitivo le dejamos para el lunes próximo.

Donde se pierde la capa...

No cabe imputar a Espinosa uno sólo de los siete tantos que encajó en este partido que él con tanta ilusión jugaba. Apurando mucho la crítica en todo caso el segundo del primer tiempo por culpa de su tardanza en salir. Y tampoco sería justo cargar el mochuelo a Díaz, pues si tuvo algún fallo justificado lo encontramos en esa falta de colaboración de su compañero.

En la media hubo momentos de desconcierto y otros en los que se batió bien y hasta se ligó. Pero su trabajo quedó en tono menor por culpa de Herrera que ayer llegó tarde casi siempre, amén de entregar mucho cuero al enemigo. El mismo Nivia no fué el colaborador que una media necesita por culpa de su falta de entrenamiento, ya que voluntad y clase se le vió en este partido. Como a Leal, a quien deben darle balones poco vivos, pues que su lentitud no le permite filtrarse entre la defensa. Pero sirviéndoselos en corto, este muchacho, indiscutiblemente, será muy útil. Lo mismo que los extremos, pues si ayer Ballesteros no lució mucho—y brilló bastante—, por culpa de Quirós, téngase en cuenta que a Oscar le marcaba Rubichi...

Público, árbitro y alineaciones

Mucho menos numeroso que en otras tardes ya que el graderío de un lateral tenía claros dilatados. Aupó a su equipo y hubo muchas más palmas que pito al salir al campo el equipo de Segovia.

Parcial y mal el arbitraje del señor Nivario Cruz, que alineó a los dos onces con estos jugadores:

G. Segoviana: Espinosa; Díaz, Marcos; Pilín, Eloy, Adolfo; Oscar, Herrera, Leal, Nivia, Ballesteros.

Avila C. de F.: Carbelo; Suso, Navarro; Quirós, Sauer, I, Rubichi; Fuentes, Sanz, Sauer II, Gallo, Losco.

Su reacción, al ver fallada su confianza, no fué la de un veterano equipo, la de un gran equipo como puede serlo, sin duda, el Imperio F. J.

En su reacción al ver por delante al rival, perdió el tino, quedó desconcertado, sin colocación. Y sus componentes, cada vez más nerviosos, desaprovecharon preciosas canastas.

Desarrollo del partido

Empieza el encuentro con una magnífica jugada del Imperio y a pesar del calor, a un tren rapidísimo.

Los abulenses tiran a cesta desde cualquier posición y distancia, y este abuso lo mantienen durante todo el partido.

Maroto, en plena forma y muy afortunado en los encestes, marca varios tantos muy seguidos, dos de ellos en espectacular jugada personal que emociona al público.

El dominio del Imperio va acentuado conforme avanza el partido, marcando repetidas veces.

Continúa el juego a enorme velocidad, y las arrancadas peligrosas se suceden alternativamente. Calleja y Aurelio, cortan estupendamente algunos avances de verdadero peligro. En el marcador sigue el Imperio por delante y la confianza penetra en los componentes del cinco local. El encuentro «va sobre ruedas», y los segovianos se limitan a mantener la diferencia en el marcador.

Y termina el primer tiempo con un 19-13 a favor del Imperio.

En el segundo, sigue Valero en lugar de Cachucha. Se nota el descanso de los equipos, pues comienza de nuevo el tren endiablado, esta vez iniciado por el Avila, que, cegado por la diferencia de tantos, no se resigna a ir por detrás, en el marcador. Sus arrancadas son peligrosísimas. Siguen tirando los jugadores forasteros desde cualquier distancia. Pero con mucha suerte, con lo que casi logran igualarse en tanto.

El Avila se adelanta en el marcador. Los jugadores segovianos, en lugar de reponerse y jugar serenamente, se descolocan, embarullan, y tiran sin ton ni son.

La victoria del Avila F. C., es tanto más elogiada para este equipo, si se tiene en cuenta que sólo dos de sus componentes han jugado anteriormente en esta categoría.

Al final del partido, el marcador señala 37-32 a favor del equipo visitante.

Individualmente, nos gustó Maroto y Aurelio en el enceste. Lento Tomás y torpón Valero Cachucha desgraciado en el tiro.

De los forasteros, destacaron Sotillo y Gil.

Alineaciones: «Imperio F. de J.»: Cachucha, Maroto, Tomás, Calleja, García y Valero.

«Avila C. F.»: Gil, Tomé, Calleja, Cornejo, Angel, Alcalde, Sotillo y R. Caro.

¡VD. PUEDE SER MILLONARIO!

Gran Concurso de los 30 millones

Ofrecido gratuitamente por Comercial I. M. S. A.

Distribuidora en España de los PRODUCTOS IMHERIA

A los que completan con acierto el siguiente TAN-TAN, substituyendo los puntos por letras



VD. PARTICIPARA VD. GANARA

Es una vida tan vieja, tan vieja, que estaba elaborada C. I. M. D. A. ... y E.

BASES DE ESTE CONCURSO

- Escrito sobre papel recalcitrante, la solución de este TAN-TAN, substituyendo los puntos por letras.
- Envía la solución exacta mencionando con claridad su nombre, domicilio y población.
- Todo concursante que haya acertado la solución será advertido de la posición tope y tendrá derecho a recibir el diploma de calificado después de efectuarse una modesta prueba que se le rigará efectuar.
- Si el número de soluciones exactas recibidas es superior al de premios se celebrará un sorteo entre los concursantes calificados, ante el notario D. Crisanto Berin, por dos funcionarios del Estado.
- La admisión de contestaciones para el concurso se cerrará el día 25 de Noviembre de 1947, a las 12 horas de la noche. Los ganadores se darán a conocer por aviso escrito a todos los concursantes. La participación está prohibida a nuestro personal.

PREMIOS

Dos series completas del n.º 38.548 del próximo sorteo de Navidad depositados en casa del notario D. Crisanto Berin, de Barcelona.

1.º	5 dec.	pueden ganar	7.500.000 Ptas
2.º	4 »	»	6.000.000 »
3.º	3 »	»	4.500.000 »
4.º	2 »	»	3.000.000 »
5.º	2 »	»	3.000.000 »
6.º	1 »	»	1.500.000 »
7.º	1 »	»	1.500.000 »
8.º	1 »	»	1.500.000 »
9.º	1 »	»	1.500.000 »

Vd. tomará parte en este agradable concurso porque puede ganar, sin riesgo alguno de perder

MANDE INMEDIATAMENTE LA SOLUCIÓN, puesto que además de los premios, un giro postal de CIN PESETAS será enviado inmediatamente al concursante, lector de este periódico, que se califique primero, antes del día 5 de Noviembre, a: COMERCIAL I. M. S. A.

Sección C-2 - Calle Provenza, 242 - BARCELONA

Una otoñada excepcionalmente beneficiosa para la ganadería

(Viene de la página 5)

En ganado de la misma especie, para vida, pues la reducción de las superficies de pastos, debido a las roturaciones—de lo cual nos ocupáramos en la crónica anterior—, no representa precisamente un estímulo para aumentar los rebaños y sí, en cambio, induce a reducir el número de cabezas.

El mercado de ganado vacuno cobra alguna animación, principalmente debido a que las pieles se pagan más caras. Se cotiza este ganado alrededor de 25-27 pesetas kilogramo al canal.

En el mercado celebrado en Medina del Campo el día 12, fueron presentadas a la venta 8,638 cabezas de ganado lanar, siendo vendidas en su totalidad en pocas horas. Los precios han experimentado una baja considerable. La tarde anterior al día del mercado fueron vendidas otras 4,750 cabezas entre ovejas, corderos y carneros, cuando estos rebaños eran conducidos a Medina. Es decir, que surgieron compradores en el camino, lo que hay que atribuir a la buena situación de los pastos.

En ganado mular y caballar hubo pocas operaciones, sin variación sensible en los precios conocidos.

En asnal, pocas ventas y bastantes cambios.

De cerda, fueron presentados 438 ejemplares, de los que se vendieron más de la tercera parte. También bajaron los precios con relación a los del mercado anterior.

En vacuno, se registraron varias operaciones, siendo la clase más solicitada la destinada a sacrificio.

ELECTRICIDAD

Vicente Soleras

Cocinas, Estufas, Hornillos, Planchas. Materiales de todas clases. INSTALACIONES REPARACIONES. Plaza de Franco, 22. (Antes estanco)

Recauchutados "CEYLAN"

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases

Precios económicos. Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4. SEGOVIA

También se reciben encargos en Gascos, 11

¡¡¡ ATENCION SEÑORES, ATENCION!!!

¿Quiere Vd. comer bien? RESTAURANTE MERCANTIL. ¿Surtido variado en aperitivos? BAR MERCANTIL. ¿Selectas tapas de cocina? BAR MERCANTIL. Bodas y banquetes, Magníficos salones. Restaurante Círculo Mercantil. AVISO: No olviden, como garantía de estos servicios de bar restaurante, que está al frente de ellos el popular y conocidísimo industrial AURELIO el del RACIMO de ORO

PARTICIONES DE FINCAS

medición de terrenos, parcelación, nivelación, levantamiento de planos en general. M A R F E

San Francisco, 11 Segovia

GRAN CORRIDA DE TOROS EN OVIEDO en honor de la esposa del Caudillo

Asistieron también la hija de S. E. y los ministros de O. Públicas y de Justicia

En Oviedo.

Oviedo, 19.—Corrida de toros en honor de Su Excelencia doña Carmen Polo de Franco. Asistieron su hija, la señorita Carmen Franco Polo, y las hermanas de doña Carmen, doña Isabel y doña Zita; los ministros de Obras Públicas y de Justicia, capitán general de la séptima región, gobernadores civil y militar, alcalde de Oviedo y otras autoridades provinciales, así como el alcalde de Madrid.

Los toros de Tovar hicieron una pelea desigual. Pepe Bienvenida banderilleó colosalmente al primero, lo muleteó y mató muy bien y le cortó la oreja. En el cuarto fue aplaudido.

Pepe Dominguín cortó las dos orejas y el rabo al segundo, al que banderilleó superiormente, y oyó aplausos en el quinto.

Manolo Navarro fue aplaudido en el tercero, muy difícil, y cortó las dos orejas y el rabo al sexto, al que toreó y mató admirablemente.

Los tres espadas brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, a la que el público ovacionó frenéticamente al abandonar la plaza, dando entusiasmas vivas a España y a Franco.

En Jaén.

Jaén, 19.—Los toros de Pérez de la Concha fueron mansurrones y difíciles.

El rejoneador Balañá cortó la oreja por su brillante labor.

Andaluz oyó pitos y algunas palmas en el primero y palmas en el cuarto.

Luis Miguel Dominguín también oyó pitos en el segundo y palmas en el quinto.

Llorente cortó las orejas del tercero y consiguió palmas en el sexto.

En Barcelona.

Barcelona, 19.—Plaza Monumental. El paseillo se hace montera en mano y sin música por la muerte de Joselito de Méjico.

Los toros de Bernardino Jiménez fueron mansos.

Gagancho estuvo regular en el primero y cortó la oreja del cuarto.

Cabré fue ovacionado en el segundo y cortó las dos orejas al quinto.

Luis Mata oyó una ovación en el tercero y muchos aplausos en el sexto.

Pesos: 258, 287, 263, 320, 269 y 261 kilos.

Buena novillada en Madrid.

Madrid, 19.—Novillada en la plaza de las Ventas, en la que se lidiaron reses de la ganadería de don José María Moreno Yagüe, por los diestros Manuel González, Rafael Vázquez y Adolfo Rojas.

Manolo González toreó magistralmente de capa toda la tarde. A su primero lo mató de un estoconazo y descabello al segundo golpe. Oyó aplausos.

En su segundo armó un escándalo en unas portentosas verónicas y en un quite por chucuelinas, magníficas. Con la muleta realizó una faena artística que el público coreó con olés. Mató de un pinchazo y una estocada entera. Oyó una enorme ovación, cortó una oreja, dió dos vueltas al ruedo y saludó desde el centro del redondel. Al final de la corrida fue paseado en hombros por el ruedo por unos cuantos entusiastas.

Rafael Vázquez toreó en varios momentos a la verónica, con mando y temple, y el público le aplaudió con calor. Con la muleta, a su primero le hizo una faena valiente. Mató de una estocada entera. Fue ovacionado y saludó desde el tercio.

A su segundo lo toreó por la cara y lo mató de una estocada un poco desprendida. Esecuyó algunos pitos.

Adolfo Rojas toreó bien a la verónica a su primero. Al dar un lance fue empujado y derribado aparatadamente, saliendo con la taleguilla destrozada, y un varietazo en el mulo izquierdo. Brinda a don Felipe Sassone y después de unos pases por bajo, aguantando las tarascadas del animal, mata de un pinchazo y una estocada corta. Oye palmas y algunos pitos.

Al segundo lo recibe con cuatro verónicas y media con los pies clavados en la arena que entusiasman al público y le aplaude con calor. Brinda desde los medios y realiza una faena torera y de dominio en la que intercala varios naturales y cuatro manoleínas magníficas que el público aplaude. Sigue con molinetes, pases en redondo y desplantes que se ovacionan. Acaba de una estocada bien puesta e intenta tres veces el descabello. El toro dobla y remata el puntillero. Oye una gran ovación, da la vuelta al ruedo y, como Manolo González, es paseado en hombros por el redondel y despedido con una cariñosa ovación.—Cifra.

Los mejores en LA BALLEA. No lo dude

GUÍA MÉDICA. Odontólogos y clínicas. Dr. L. Pérez Casanova. Maternólogo del Estado. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Ha trasladado su domicilio a plaza del Corpus, 2, 2.º, donde seguirá pasando consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5. (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño. DENTISTA. Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. PLAZA DE FRANCO, 6. En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

LUIS F. JARDON. Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso. PULMON Y CORAZON RAYOS X. Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

B O X E O

Arciniega puso fuera de combate, en el segundo asalto, al noruego Berstein

Empieza a cotizarse en los Estados Unidos el papel del púgil español

Nueva York.—El boxeador español Fidel Arciniega ha logrado su tercera victoria en los Estados Unidos al poner fuera de combate en el segundo asalto al púgil noruego Harry Berstein.

Arciniega tumbó a su rival en un directo de izquierda a la mandíbula, cayendo Berstein al suelo con tal violencia que se creyó había sufrido una importante lesión.

La velada en la que actuó el boxeador español fue presenciada por numeroso público.

Como todas las victorias obtenidas hasta ahora por Arciniega han sido por fuera de combate, en los medios pugilísticos de los Estados Unidos empieza a cotizarse el papel del púgil español.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Mujeres del Quijote. G. Espina: 12 pesetas.

El carro de las manzanas. S. Show. 20.

Los doce cesáres. Suetonio. 20. Psicología de las multitudes. G. de Bon. 14.

Manolete. El artista y el hombre. Martín Santos. 100. Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza

Subasta urgente

El próximo día 21 del actual, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el salón de actos de esta entidad, sita en la villa de Pedraza, la subasta de 858,635 m. c. de madera, bajo el tipo de tasación de 214.658,75 pesetas, procedentes del pinar de Navafria, propiedad de dicha Comunidad.

Para más detalles, véase el anuncio publicado en el B. O. de la provincia número 121, correspondiente al día 6 de los corrientes. Pedraza, 13 de Octubre de 1947. El presidente, L. Higuera.

GUÍA MÉDICA

Dr. L. Pérez Casanova. Maternólogo del Estado. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Ha trasladado su domicilio a plaza del Corpus, 2, 2.º, donde seguirá pasando consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5. (Censura Sanitaria S. G. 66)

Manuel Niño. DENTISTA. Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. PLAZA DE FRANCO, 6. En Madrid: Lista, 57.—Tel. 264119

LUIS F. JARDON. Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso. PULMON Y CORAZON RAYOS X. Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83)

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA. J. Useros Casas. Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Horas de consulta: De 12 a 1 y tardes de 5 1/2 a 6 1/2. San Martín, 1, Segovia. Tel. 669 (Censura Sanitaria S. G. 91)

Dr. Eusebio Núñez. Médico director del Manicomio Provincial de Segovia. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta: Miércoles y jueves, de 12 a 2. SAN CLEMENTE, 7, 2.º (Censura Sanitaria S. G. 89)

Dr. Alvarez Pueyo. Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad. Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela. PIEL, SANGRE Y GENITO-URINARIAS. Miércoles y sábados, de una a dos y media. PLAZA DEL CORPUS, 8, Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72)

L. LEON. Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

G. DIAZ. MEDICO OCULISTA. Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 3 a 5. Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

HOMENAJE A CERVANTES EN EL TOBOSO

Asistió el embajador de la Argentina

Visita a la casa de Dulcinea y a otros lugares evocadores del «Quijote»

El Toboso, 19.—Hoy se ha rendido un homenaje a Cervantes, al que asistieron el embajador de la República Argentina, doctor Radio; los miembros de la Academia Argentina, de la Lengua, monseñor Franceschi, y don Carlos Obligado y las autoridades provinciales.

Por la mañana se inauguró una exposición escolar, en la que figuran trabajos sobre motivos y pasajes del «Quijote». Posteriormente se efectuó una visita a la casa de Dulcinea, la venta donde don Quijote veló sus armas, y otros lugares evocadores de la estancia del Ingenioso Hidalgo en El Toboso. También fue visitada la Biblioteca Cervantina, donde existen ejemplares del «Quijote» editados en todos los idiomas del mundo, uno de ellos escrito a mano e ilustrado por los reclusos del penal de Ocaña. Asimismo, los ilustres visitantes examinaron un álbum con fotografías artísticas de El Toboso, que la Junta Cervantina ofrece al Caudillo.

Posteriormente se celebró una comedia típica manchega y un festival infantil de bailes regionales. A los postres del almuerzo pronunciaron discursos el presidente de la Diputación de Toledo, los académicos argentinos y otras personalidades. También pronunció breves palabras el embajador de la Argentina, doctor Radio, quien dijo que debiera declararse a El Toboso monumento nacional. Refiriéndose al momento internacional, afirmó que la Argentina no puede ni debe desairar o abandonar a su madre eterna: España.

El doctor Radio abrazó cordialmente al alcalde de El Toboso, como expresión del afecto y de la confraternidad hispanoargentina. Al pasar las personalidades argen-

tas y las autoridades por las calles del pueblo, engalanadas con banderas españolas y argentinas, se vieron entusiásticamente a España y la Argentina, a Franco y a Perón.

También se dedicó un homenaje a la memoria de don Jaime Martín Panjoja, que fundó la Biblioteca Cervantina, y fue asesinado por marxistas en el año 1936.

En los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Vd. procurarse un porvenir en muy poco tiempo.

CONTABILIDAD. la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.

TAQUIGRAFIA. el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

ORTOGRAFIA. la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

INGLES-FRANCES. los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.

CULTURA GENERAL. (Aritmética, Ciencias naturales, Dibujo, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida!

CORTEY/CONFECCION. de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO. ACADEMIA GEC. APARTADO 108. SAN SEBASTIAN

Cocinas de carbón y leña

Estufas de todas clases

Estufas de todas clases. Tubos de chapa y accesorios. Termosifones, instalación y venta. Reparación y limpieza en general.

CASA BARRERO

Exposición. Plaza de Franco, 10. Teléfono 346

GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA forma sello, con fotoesmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo)

Estudios Madrid

Apartado 10.043. Madrid.—Amplificaciones fotográficas

AGRICULTURA Y GANADERIA

El tiempo y los campos

Puede darse por terminada la sementera en gran parte del país

Algunas siembras han alcanzado ya un desarrollo impropio de la época

Las labores de sementera han terminado en las regiones meridionales de España. Han finalizado también en gran parte del resto del país y se les está poniendo remate en las zonas más tardías, a sea la meseta central. Pues aun en ésta verdean ya que es un primer los centenarios sembrados al amparo de las lluvias de los primeros días septembrinos, y es tal el vigor de la planta y su lozanía, que en algunas comarcas se habla ya de la necesidad de echar el ganado en los sembrados para que los desputen, porque si el tiempo sigue tan excelente, a finales de Octubre parecerán parvas de verdor las tierras.

Muy prometedor es el hecho de que finalice Octubre con todas las siembras rematadas y mucho grano nacido. Como a la ocasión la pintan calva, los agricultores, ante unos comienzos de campaña tan casi prodigiosos, se afanan en la búsqueda de superfosfatos. Afortunadamente parece ser que con los abonos que había ya en almacén y los que van llegando, se abona y se abonará más en la presente campaña que en la anterior.

Las lluvias llegaron a deseo de labrador, y se han retirado como obedeciendo a los mismos anhelos, de manera que tan pronto como terminaron los trabajos de elaboración del rino se pobló el campo de yunco y sembradores. Y al tiempo luvioso han sucedido los días de sol

Una otoñada excepcionalmente beneficiosa para la ganadería

La peste aviar

Como ya es sabido, la peste aviar está constituyendo el azote de los gallineros de casi todas las regiones españolas. La Dirección General de Ganadería, a través de sus servicios provinciales, y el Instituto de Biología Animal de la Escuela Central de Veterinaria, trabajan en estos momentos con gran intensidad, tanto en lo que atañe a la desinfección o aislamiento, como a la preparación de la vacuna contra esa peste, lo que requiere cierto tiempo. Entre tanto, se ha recomendado que las aves muertas por la peste sean destruidas, quemándolas, y que se suspendan los mercados avícolas hasta que cese la plaga, todo ello como medidas preventivas. Se recomienda, también, la mayor limpieza de las jaulas de transporte con una solución antiséptica.

Dicha plaga era prácticamente desconocida en las granjas españolas, considerándose probable que haya venido del exterior, pues en varios países se había señalado su presencia, y al principio de la primavera pasada existía ya una verdadera plaga. Parece ser que los primeros focos, en España, se apreciaron en Cataluña y Valencia, de donde fue extendiéndose a las demás regiones.

Los rebaños continúan en la sierra como si estuviésemos en pleno Mayo

Las cabañas trashumantes retrasan su regreso a las regiones meridionales

—Mi pastor—nos dijo hace ocho días un ganadero—me habló así esta mañana: Usted puede tener la seguridad de que soltando el ganado a las diez de la mañana, a las tres de la tarde ha comido lo necesario y podría establecerse sin temor, hasta el siguiente día. Dicho esto, queda ponderada la otoñada excepcional de que disfrutamos. Añadió nuestro interlocutor, que un otoño como el actual no se conocía desde hace muchos años, y afirmó que está asegurado un año de buenos y abundosos pastos, porque aunque vengan, como tienen que venir, las heladas invernales, el césped está ya bien formado y resistirá todo lo que sea necesario resistir, con lo que será lujurioso el rebrote de la hierba allá para la primavera, a poco que el tiempo acompañe en esa estación.

Otra impresión, también de un ganadero de la comarca septentrional de la sierra del Guadarrama: La hierba se ha desarrollado de tal modo, que la guadañamos para dársela, como complemento de pienso, al ganado de trabajo, cosa que yo no recuerdo, añade, que se haya hecho en mis ya muchos años de vida. El ganado que aprovecha durante el verano los pastos de las alturas, en completa libertad, continúa en plena serrería y «no se acuerda» de bajar a poblado, contrariamente a lo que ocurría todos los años, pues por esta época, y debido a la escasez de hierba y el frío, acudía a la querencia del estable donde nació y en busca también del alimento necesario. Pues hoy seguimos tan despreocupados, con respecto a esas reses, como si nos encontráramos en plena primavera, y apenas si echamos un vistazo por aquellos parajes montañeses para llevar a las boyadas la «golosina» de la sal que esparcimos en los sitios de costumbre para que estimule el apetito de los animales, operación que suele realizarse cada diez o quince días.

Y no es sólo la sierra. El campo, en general, es un vergel. En vista panorámica se confunde el verde esmeralda de las siembras tempranas, lozanamente germinadas ya, con el verde marino de las praderas. El paisaje, la temperatura, el ambiente, nos ofrecen la sensación de haberse operado una prodigiosa transmutación del tiempo, situándonos en plena primavera climática, que no cronológica, porque en la meseta castellana «primavera» no es siempre sinónimo de días radiantes de sol, al menos hasta que se vislumbra la aparición de Mayo.

Pues en Mayo parece enteramente que nos hallamos en estos instantes. Las cabañas trashumantes de Extremadura, Alcadia y Andalucía, que en gran parte han abandonado la pararamera porque ya las labores de sementera han removido casi la totalidad de las tierras de pan llevar y en muchas comarcas germinó ya la semilla sembrada, en lugar de reintegrarse a las regiones de procedencia, se han retirado en perfecto orden a las zonas de pastos de la montaña que abandonaron en el verano para aprovechar el barbecho y la rastrojera, si bien hemos de declarar también que el retraso en iniciar el re-

torno obedece a la imperiosa necesidad de cumplir la disposición relativa a la vacunación del ganado ovino contra la viruela, operación que se efectúa con toda rapidez. De todos modos los mayores se agarran como lapas a los declives de las serranías para permanecer en Castilla todo el tiempo posible, ya que contrariamente a la abundancia con que aquí se ofrecen los pastos, llegan de algunas comarcas de la provincia de Badajoz, y del valle de Alcadia, noticias poco gratas, puesto que allí no ha llovido apenas y, por consiguiente, hay poca hierba. Sin embargo, no deberán confiarse mucho porque, por estas latitudes, de la noche a la mañana puede volver grupas el tiempo e imponer una retirada en desbandada, que resultaría un tanto pelirosa una vez que ha comenzado la paridera. Por cierto que ésta se ha iniciado con magníficos resultados en las ganaderías trashumantes. La cría es espléndida, como resultado de la excelente alimentación y el buen estado sanitario de las madres, sin que dejemos a un lado el elemento decisivo, el tiempo, por lo cual se dice en los medios ganaderos que «parece un tiempo de paridera hecho por un pastor».

A última hora se nos comunica que algunos mayores han recibido orden desde La Serena (Badajoz), de permanecer con los rebaños en Castilla todo el tiempo que sea posible, en espera de que en aquella comarca sobrevengan las lluvias y se disponga de más pastos.

En conclusión: Exceptuando algunas comarcas extremeñas y andaluzas, el resto del país se ha transformado en un exuberante pastizal, por lo que reina el natural contento en los medios ganaderos, donde los resultados del año cerealista habían creado mucha inquietud. ¿Qué habría ocurrido, ya en estas fechas, si hubiesen tenido que recurrir pronto a alimentar a sus ganados con pienso adicional, como se temía? En el interior los pastos podrán sostenerse por lo menos hasta Navidades. ¡Buen remedio para los ganaderos y gran ayuda para la riqueza pecuaria española!

REVISTA DE MERCADOS
Por Segovia se paga a 9-10 pesetas kilogramo, en vivo, del lanar gordo. De las reses flacas, ni hablar. No tienen aceptación. También está algo paralizado el movimiento mercantil
(Sigue en la página 4)

TEMAS PECUARIOS

En "La Serrana", de conversación con el tío Frutos

—Hola, Valentín!
—Dios guarde a usted, tío Frutos. Se va «pa» la capital, ¿eh?
—A la capital, y más allá; voy a ver si «hago tierra» «pa» las merinas.
—Pues... «apaño» va usted... Creo que piden por las nubes. De los veinte duros por cabeza poco le va a quedar.
—Menudo calvario llevamos este año! Aquí, las subastas fué un disparate. Las más baratas entre los cinco y seis duros, y, ahora por las Extremaduras, no hay quien toque a las dehesas. Lo que es como «arriba» no se ocupen de ello, no sé dónde vamos a parar. Fíjate: el año 23 pagué yo por «Caña Verde» treinta mil reales. Estaba todo de «oposón», y como no había traba, entre mis cuatro chicos y yo sacamos adelante las 850 ovejas de parir y 200 horas. Pues, este año, me piden quince mil duros, han metido labor, sólo hace 600 de parir y 200 horas, hacen falta los mismos hombres y un zagal, pues han hecho dos hojas que no puedes descuidarte ni un momento, y en cuanto se mete una oveja en la siembra, ¡hay que ver cómo te sangran! (Nó, que falta poco «pa» que a cada momento se repita lo de Caín y Abel.
—Dicen por ahí que la falta de pastos es porque ha aumentado mucho la ganadería. ¿A usted qué le parece?
—Hombre, la ganadería, desde hace dos años, ha aumentado algo, pero no tanto: Yo (a mi corto conocimiento), creo que hay muchas causas además de esa, y, quizás la principal, sea que se labra más que antes. Hace veinte años se corría todo el Valle

Alcadia y toda la Serena y no veas más que alguna dehesa con un poquito de labor, de gente que acababa de comprar la finca y se le ocurría probar y creía darnos una lección. Resultaba que la lección se la llevaba él, pues el primer año, por el mucho majadal, pegaba regular la siembra, pero al segundo no sacaba para gastos y, lo que es peor, que se quedaba sin pastos, porque, como sabes que aquello tiene tan poquita tierra, el agua se llevaba el poquito casco y luego ni siembra ni pastos, ni pienso ni corderos, ni pan ni lana. Algo por el estilo va a pasar pronto. Cada vez que paso por «Toconos» y recuerdo cómo estaba cuando yo lo tuve, y veo cómo está ahora, ¡me da un coraje...!
Otra de las causas—dice el tío Frutos—es la falta de abonos. Los labradores, hace unos años que tenían abonos minerales en abundancia y era más cómodo que tener ovejas, casi todas las vendieron, y ahora vuelven a echarlas. Por eso crece la gente que hay más ganado, porque ya más en los pueblos todo el año; pero no se dan cuenta que, por cada una estante, se ha mermado en dos «as trashumantes, y con otro perjuicio mayor todavía: la lana trashumante era toda igual; la estante ni es igual ni parecida, aunque hay ganaderos estantes que lo llevan «mu» bien; pero si en un pueblo hay diez diaras, hay diez clases, ¡o más!, porque como muchos tienen las ovejas sólo por el abono; y la mujer tiene el capricho de unas churras para cuando se case la chica; el hijo que quiere probar con las karakules esas o como se las llame; la chica que quiere tener una negra «pa» conocerla de las otras, y el pequeño, que por no ser menos tiene el capricho de un borrego que le tocó en la rifa, aquello parece un «musaco», como dice mi nieto. ¡Aquellos rebaños trashumantes de la marquesa, de los «Giles», de los «Mateanes»! Veas miles de cabezas «toas» iguales, merinas, ni una negra, ni churra, ni basta; allí no había antojos. Ya le podían pedir el amo que dejase una negra; jantes «le picaban»!

en cuarteles muy altos, y no sé lo que se necesita. Dicen que tenemos que vacunar y, si es así, «nos matan», porque yo creo que vamos a tener muchas bajas y muchos abortos. Las ovejas están ya muy adelantadas. ¿Usted qué cree?
—Hombre, te diré que yo he vacunado con esta vacuna nueva de ahora y no creo que aborten; ahora que eso de que a los cinco o siete días puede salir el «ganao», aunque den la guía no te lo aconsejo. A los cinco o seis días salen cojas y las dura tres o cuatro. Estando quietecitas no pasa nada, pero si las pones en camino y tantos días, puede que haya bajas y abortos. Tampoco estarán muy bien en la sierra, con el bullito que se las forma en el codillo. Subir y bajar esas laderas no las irá muy bien. Por lo demás... no es malo.
—Y luego dicen que no vale más que por seis meses... Pues ¿no le garantiza el laboratorio por un año?
—Sí, pero ¡cualquiera se fía de lo que ponen esos papeles! Es, «mal comparao», como mi nieto, que ha estado siete años enseñándome papeles con aprobao y notable, y ahora ha ido a la reválida y no le vale ni el primero, porque le han suspendido en la ortografía.
—Bueno, ya llegamos. A ver si antes de salir con el ganado ha vuelto usted y me dice cómo está aquello y si hay mucha hierba... Adiós, tío Frutos...
—Adiós, Valentín. A la vuelta me dirás qué tal las ha sentado la vacuna, que yo también tengo que hacerlo.

BIBIANO SANZ ARANGUEZ

GRAN COSECHA DE ACHICORIA Y REGULAR DE REMOLACHA

Lástima grande que la «pulgulla» causara tanto daño en los remolachares en su primer ciclo vegetativo. Ello determinó la pérdida de plantaciones enteras, que fueron reemplazadas por patatas, y que en otras la planta quedara muy espaciada. Y sin embargo se anuncia una cosecha bastante aceptable, porque lo que ha quedado en las comarcas más castigadas, y los remolachares de las que no sufrieron tal azote, presentan un aspecto muy prometedor y continúan ganando al conjuro de este otoño que constituye el asombro del campesinado español que cree no recordar otro que haya acumulado tantas excelencias. Lluvia, temperatura buena y días de sol espléndido van a permitir un magnífico remate de aquella raíz dulce, con rendimientos azucareros de consideración.

Peró la que está superior, en el más amplio sentido de la palabra, es la achicoria, cuyo mayor cultivo se centra en la provincia de Segovia. Esta produce el cincuenta por ciento—poco más o menos—de toda la que se recolecta en España. Las plantaciones segovianas cubren aproximadamente una superficie de 400 hectáreas, siendo su rendimiento normal, al año, de 60.000 quintales métricos.

Ya saben nuestros lectores que la achicoria se utiliza como sucedáneo del café, y precisamente la obtenida en tierras segovianas y elaborada en la potente industria de que dispone, cuenta con importantes mercados en Europa y en América.
Pues bien; precisamente un cultivador y fabricante de achicoria nos ha dicho que Segovia cuenta este año con un cosechón. Si en años normales la producción de la hectárea de achicoria de secano es de 12.000 a 15.000 kilogramos, en el actual calcula que se recolectarán unos 20.000, también por hectárea. Hay que tener en cuenta que gran parte de la superficie dedicada a esa raíz es de regadío, en el que el rendimiento es muy superior al de la tierra de secano.

CONSIDERACIONES EN TORNO A UNA BUENA COSECHA PATATERA

La cosecha patatera sólo ha fallado en las regiones del Norte, mejor dicho, en algunas regiones del Norte, porque en la de Asturias, por ejemplo, la producción se anunció buena, pese a la plaga del escarabajo, pero como éste fue combatido tenaz y eficazmente, los productores de aquel tubérculo ven compensados sus trabajos.
En el resto del país la patata se da en abundancia, especialmente en la provincia de Segovia. Por lo visto, la comarca patatera por excelencia, el Carracillo, en el partido de Cuéllar, destaca sobre las demás. Y, sin embargo, nos dicen de la zona de Sacramenta, casi en la divisoria de Segovia, Valladolid y Burgos, que allí se calcula la producción en seimil a siete mil kilogramos por hectárea; pero como quiere que el otoño sigue espléndido—se nos ha alegrado—y la patata continúa desarrollándose al amparo de la excelente temperatura ambiente, no tendría nada de particular que aquel cálculo se quedase corto, sobre todo si las heladas se retrasan y permite el tiempo que el arranque no se inicie hasta finales del presente mes.

Otro cultivador de Mozoncillo, persona de juicio muy ponderado, confirma las impresiones que ya hemos recogido en estas columnas de que hay mucha superficie sembrada de patatas en la provincia de Segovia, y además—abundando en el sentido en que hemos escrito aquellas—, se registra mucho fruto.

Es tan buena la situación, en lo que a este cultivo se refiere, que no recuerda el año 1941, de cosecha cerealista misérrima, en que la patata salvó la economía de ininidad de hogares agrícolas por la abundancia con que se recolectó. Creemos que no nos resulta infiel la memoria al señalar que en el citado año se pagaron oficialmente a un solo pueblo segoviano un millón de pesetas por entregas de aquel tubérculo, ello sin tener en cuenta las ventas que se hicieron libremente y las cantidades enormes que se destinaron a la alimentación del ganado.

Los organismos competentes autorizaron a los consumidores a abastecerse de patatas, en los lugares de producción, para toda la temporada. Para ello era necesario presentar una declaración-solicitud, y una vez ésta aprobada, se extendía la guía para la compra de dicho artículo, lo que llevaba consigo el corte de los cupones correspondientes de la cartilla de abastecimientos. Concretamente se facilitaba la adquisición y se mantenía, al propio tiempo, el necesario control de racionamiento.

En 1947, se hizo lo propio, otorgándose facilidades, en los centros de trabajo, a los sectores económicos peor dotados para que adquiriesen de una sola vez la cantidad que pudiera corresponderles en el racionamiento de la temporada. Con ello ganó el productor, ganó el consumidor y los organismos oficiales se quitaron un gran peso de encima. Galló el productor, porque pudo dar rápida

salida al producto, sin las mermas de consideración que se producen en el caso de prolongada retención de la patata; ganó el consumidor, porque se le proporcionó la tranquilidad de ver asegurado un plato esencial; y se quitaron de encima un gran peso los organismos oficiales, porque todos sabemos lo que representa transportar, almacenar, vigilar la conservación de la patata y hacer frente a las considerables mermas registradas por pérdida de peso y putrefacción de parte de aquel tubérculo, cuando la inmovilización del mismo debe prolongarse durante meses.

Si la producción patatera de este año permitiese repetir aquellos ensayos tan felizmente llevados a cabo, estamos seguros de que la población consumidora juntaría sus manos en un cálido y unánime aplauso. ¿Vale la sugerencia? Hablamos, claro está, al margen de las grandes responsabilidades que pesan sobre los organismos encargados de los abastecimientos públicos, y ellos serán, en definitiva, los que, teniendo en cuenta las conveniencias generales—que son las que influyen siempre en sus decisiones, acatadas con disciplina y comprensión—, dirán, a este respecto, la última palabra.

¿QUE OCURRIRA EN EL MERCADO DEL VINO?

Las cosas del mercado del vino siguen ofreciéndonos horizontes desdibujados, imprecisos, pero creemos ver proyectada en ellos una interrogante: ¿Qué consecuencias traerá la gran cosecha de uva? Entretanto, el comercio al menudeo sigue sin enterarse de que las bodegas se inundan de mosto. Y, consiguientemente, los consumidores no ven todavía por parte alguna ningún síntoma deflacionista de los precios. ¿Habrá que esperar a que los vinos nuevos salgan al mercado, o a que la abundancia permita, en las comarcas vinateras, que cada cual compre directamente al gran cosechero o al modesto viticultor lo que necesite para sus propias necesidades? También pudiera ocurrir que, como en otras buenas épocas acontecía, las tertulias pasen el rato «al amor» de la bodega, o en torno al modorró en el tibio ambiente hogareño, restando así concurrencia a los lugares donde la copa o el vaso cuestan un sentido, sin que sepamos todavía a ciencia cierta por qué.

La bodega particular va a constituir este año un buen freno en el extraño negocio del vino. Veremos quién vence a quién.

«Manual práctico Familia Numerosa»

Indispensable para beneficiarios, secretarías Ayuntamiento, correspondientes Previsión, etc. Doce pesetas, más gastos reembolso. Pedidos, Apartado 4958. Madrid.

Máquinas para hacer rebecas

Vestidos y calcetines de punto, desde 2.000 pesetas en adelante
CASA SOLERA
Corpus, 8

Compramos CABLES Y ALAMBRES

viejos y nuevos, no importa cantidad. Ofertas a: ALAMBRES
Arenal, 1 (Anuncios) Madrid

Un Japón fuerte será la respuesta de los Estados Unidos a Rusia

Los soviets consideran que una decadencia económica les favorece

"PILOTOS SUICIDAS" NIPONES VOLUNTARIOS PARA LUCHAR CONTRA LOS SOVIETS

Estreno de la cinta "Serenata española"

Es protagonista Juánita Reina

Barcelona, 20.—En los cines Capitol y Metrópolis, se ha estrenado esta tarde la producción española, dirigida por Juan de Orduña, "Serenata Española". Con esta película se incorporan al cine español las grandes composiciones musicales de las más relevantes figuras españolas de esta rama del arte, con la recia personalidad de Isaac Albéniz, cometido del que Orduña ha salido con bastante soltura.

Protagonista de la obra es Juánita Reina, que con su arte personal da realce coreográfico a las creaciones del popular compositor hispano. La secundan con acierto Julio Peña, Maruchi Fresno, Manuel Luna y otros, que cumplen en el desarrollo del argumento, original de Eduardo Marquina.—Cifra.

CONTRA LA OPRESION DE LAS NACIONES DOMINADAS POR LA UNION SOVIETICA

Representantes de aquéllas celebrarán en Nueva York una gran manifestación

Nueva York, 20 (5 t).—El Congreso de polacos americanos de Nueva York ha organizado para el próximo día 26, en Manhattan Center, una gran manifestación pública contra la opresión de las naciones situadas al Este de la cortina de acero. En esta concentración hablarán oradores polacos, lituanos, letones, estonianos y representantes de otros países actualmente sometidos al yugo soviético. Los organizadores anuncian que esta manifestación constituirá una protesta contra las actividades de la quinta columna comunista en los Estados Unidos y, sobre todo, contra las actividades que se ocultan tras el nombre de "Congreso Americano de Eslavos".—Efe.

Para cambiar el clima del Norte de los Estados Unidos

Experimentos con una cortina de humo de plata

Schneetady (Estados Unidos), 20 (6 t).—Los hombres de ciencia de la General Electric anuncian que están realizando experimentos con una cortina de humo de plata que puede cambiar el clima del Norte de los Estados Unidos.

En un informe parcial sobre el empleo de una máquina fumígena, el doctor Languir declara que las nebulas artificiales pueden producir nieve y humedad para el riego. El humo logrado con partículas de yoduro de plata puede utilizarse para modificar el clima.—Efe.

Cesan los intentos de Estados Unidos y Rusia para llegar a un acuerdo sobre Corea

Los trabajos han sido bloqueados por los soviets

Seoul, 20 (5 t).—El delegado soviético ha anunciado que su país había ordenado a su delegación que ésta se retirase de Pyongyang, Cuartel general ruso en el norte de Corea. Con esta determinación cesan, al menos temporalmente, los intentos de los Estados Unidos y Rusia para llegar a un acuerdo futuro sobre Corea.

En 1944, Inglaterra, Rusia y Norteamérica convinieron en Moscú que se estableciera la ocupación temporal de Corea, siguiendo la implantación de un Gobierno provisional. Estos trabajos han sido bloqueados por los rusos, que insisten en que los partidos de derecha de Corea no intervengan en la política activa.—Efe.

Lisboa.—El periódico «Sol» publica lo siguiente:

«Ahora que Rusia se ha negado a participar en la Conferencia preliminar de la paz con el Japón, propuesta por los Estados Unidos, es más probable que surja una completa separación entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. en el Extremo Oriente, que no en Europa.

En el seno del departamento de Estado, todavía se desconoce si Rusia llevaría adelante su amenaza de boicotear dicha Conferencia. Ciertamente, los soviets no rechazaron, de un modo absoluto, la invitación y de ahí la razonable y pulida contrapropuesta de una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores.

Esta propuesta está siendo actualmente discutida en el departamento de Estado, pudiendo ocurrir que no sea completamente rechazada, pero no será permitido alterar en modo alguno los dos objetivos básicos americanos siguientes: La Conferencia debe celebrarse lo más pronto posible, y el poder del veto de los cuatro grandes debe ser abandonado en favor de una decisión por las dos terceras partes de la mayoría, cuyos dos objetivos son contrarios a los intereses de Rusia.

En el Japón, como en todas partes, consideran los soviets que una continua decadencia económica les es favorable, por lo que Rusia sentirá más la pérdida del derecho individual al veto que Gran Bretaña o los Estados Unidos, cualquiera de los cuales cuenta con el apoyo de otras potencias.

Actualmente, los rusos poco pueden hacer en el Japón, aparte de provocar luchas en el trabajo, para lo que la Unión Japonesa de Sindicatos Obreros, dominada por los comunistas, se ve obligada a manifestarse abiertamente y a correr el riesgo de su posible supresión por parte de las autoridades de ocupación.

Supongamos que los soviets adoptan otras medidas más peligrosas, como, por ejemplo, proporcionar a los chinos rojos un auxilio mayor y un apoyo más fuerte. Contra esto, la política americana tiende a reforzar la construcción de un Japón ordenado y más duro en el trabajo, que una China sumida en el caos. Cuanto mayor sea la amenaza de una China soviética, más reforzada quedará esta tendencia.

No se considera fuera de las posibilidades el que los Estados Unidos hagan revivir al Japón no sólo como una potencia industrial, sino también como una potencia militar. Muchos generales americanos hablan ya, en el Japón, de organizar un ejército japonés equipado y encuadrado por los americanos, como una especie de deseo considerado ahora justo. Los japoneses, probablemente, encontrarían muy de su gusto la posibilidad de combatir contra los rusos.

Recientemente se presentó un gran número de «kamikazes», pilotos suicidas, en los aeródromos americanos, ofreciéndose para combatir en la guerra contra los soviets, que les habían dicho haber empezado ya. Aparte de esto, un ejército japonés apoyado por los Estados Unidos podría conquistar La Rusia asiática, al Este del lago Baticak, quedando comprendido dentro del radio de acción de las fuerzas aéreas americanas toda la Siberia. El dominio de los mares hermanos de los Estados Unidos hace posible un desembarco casi en todas partes.

El Japón, en sí mismo, se encuentra a salvo gracias al poder superior, aéreo y naval de los Estados Unidos. Todos estos desventajosos factores estratégicos constituyen la razón por la que Rusia no dejará de asistir a la Conferencia de la Paz.»

TRIGO ARGENTINO PARA LAS ISLAS CANARIAS

Barcelona, 20.—Esta mañana entró el vapor argentino "Rio Deseado", procedente de Rosario, vía Las Palmas, con tres mil quinientas toneladas de trigo.—Cifra.

La esposa y la hija del Caudillo marchan a Navia y Covadonga

Oviedo, 20.—En la mañana de hoy, la esposa y la hija de S. E. el Jefe del Estado se trasladaron a Navia, para asistir a la inauguración de la iglesia parroquial construida para sustituir a la que fué destruida por los rojos. Después, irán a Covadonga.—Logos.

La caída de un avión francés en aguas próximas a Cartagena

Ha sido recogido el cadáver de una mujer

Hallazgo de restos del avión y de otros cadáveres?

Cartagena, 20.—Ha regresado a este puerto el guardacostas «Tetuán», que en unión de otros buques de la flota realiza trabajos de exploración en el lugar donde se supone que cayó al mar un avión francés que pedía auxilio el pasado viernes, día 17.

El «Tetuán» ha traído el cadáver de una mujer que fué recogido a 36 millas del Cabo de Palos. El cadáver, que ha sido conducido a la sala de autopsias del hospital de la Marina, presenta un gran golpe en la cabeza y una pierna fracturada. La mujer vestía abrigo, blusa y falda. No se le ha encontrado documentación alguna. Solamente lleva un sello de oro.

Continúan los trabajos de exploración. De la base naval de San Javier, varios hidros han salido para explorar el lugar, encontrando una gran mancha de aceite y, al parecer, restos del avión y cadáveres, pero esta noticia no ha sido confirmada aún. Se dice que los hidros divisaron un patrullero francés, pero que éste no respondió al llamamiento y siguió su ruta.—Logos.

La escuadra española en la ría de Arés

Homenaje al almirante don Salvador Moreno

Ferrol del Caudillo, 20.—En el pueblo de Arés, con ocasión de hallarse anclada en la ría la escuadra, se ha rendido un homenaje al almirante don Salvador Moreno, que arbolaba su insignia en el crucero «Canarias». Se le hizo entrega de una placa nombrándole hijo adoptivo de Arés por la protección dispensada en todo momento a dicha ría, singularmente en su larga etapa como ministro de Marina. Formaron las dotaciones de los cruceros «Canarias» y «Miguel de Cervantes» y de los destructores «Sánchez Barcáiztegui», «Ciscar» y «Almirante Antequera», que desfilaron después ante las autoridades. El almirante Moreno dió las gracias por el homenaje que se le tributaba.—Logos.

Cinco casos de cólera en un buque turco

Estambul, 20 (6 t).—Cinco probables casos de cólera han sido registrados entre los tripulantes de un vapor turco que entró en Esmirna de regreso del Mediterráneo oriental. Ha recibido orden de dirigirse a Estambul para sufrir cuarentena.—Efe.

EL "DOMUND" EN ESPAÑA

Fervor y buen resultado económico

Madrid, 20.—Ayer se celebró el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Miles de jóvenes postulantales invadieron nuestras calles para recoger limosnas con destino a las Misiones. El pueblo madrileño correspondió al llamamiento del prelado con gran generosidad. Las iglesias se llenaron de fieles y fueron numerosísimas las comuniones.

Según las impresiones recogidas, la cantidad recaudada ayer fué muy importante, y supera a la de años anteriores. En el Colegio de la Compañía de Jesús, de la calle de Alberto Aguilera, al caer la tarde se habían recogido 85.000 pesetas.

Recibimos noticias de toda España, dándonos cuenta de haberse celebrado el «Domund» con gran fervor y muy satisfactorio resultado económico, respondiendo los fieles a los llamamientos de los prelados, párrocos, prensa, radio, etc., en favor del mundo infiel.—Logos.

A LA MEMORIA DE LOS AVIADORES CAIDOS EN LA BATALLA DE INGLATERRA



Por orden de S. M. el Rey Jorge VI, ha sido erigida una capilla en la Abadía de Westminster a la memoria de los aviadores muertos en la batalla de la Gran Bretaña. La capilla fué solemnemente inaugurada por S. M. en el séptimo aniversario del primer día de la batalla.

El cuarto centenario del nacimiento de don Juan de Austria

Ha sido conmemorado en Villagarcía de Campos

Valladolid, 20.—La Universidad de Valladolid y las primeras autoridades de la provincia se trasladaron al pueblo de Villagarcía de Campos y después al monasterio de la Santa Espina, donde se celebraron diversos actos conmemorativos del IV Centenario del nacimiento de don Juan de Austria. En la colegiata de Villagarcía, donde pasó su infancia don Juan de Austria y donde se venera el Santísimo Cristo de Lepanto que llevó el príncipe a la famosa batalla, se dijo una misa solemne, a la que asistieron el claustro universitario y las autoridades. Después hubo diversos actos conmemorativos. A continuación los asistentes se trasladaron al monasterio de la Santa Espina, que se halla a poca distancia de Villagarcía, donde se celebró la primera entrevista entre Felipe II y su hermano don Juan de Austria. Allí fué descubierto un monolito que recuerda dicha histórica fecha.—Logos.

Un soldado muerto y cinco heridos graves en el choque de dos camiones en Tarifa

Tarifa, 20.—Un soldado muerto y cinco heridos graves, entre ellos un paisano, han resultado en el choque de dos camiones, a seis kilómetros de esta población, en la carretera de Cádiz a Málaga. El soldado muerto se apellidaba Dovillo Molina, era natural de Bailén y pertenecía al Cuerpo de Artillería.—Logos.

Muerto por la Guardia civil al darse a la fuga

León, 20.—En la estación de Santibáñez fué muerto por la Guardia civil José M. Mercada, del Municipio de Mieres, que no obedeció las órdenes de la autoridad, dándose a la fuga. Al parecer se dedicaba al mercado ilícito.—Logos.

El triunfo electoral del general DE GAULLE

47 puestos en el Consejo de París, por 27 los comunistas

Triunfa también en Lyon, Rennes, Nantes, Estrasburgo y Argel

París, 20 (5 t).—Los resultados conocidos hasta ahora en Lyon, indican que De Gaulle tendrá en el Ayuntamiento de veintidós a veinticuatro puestos; los radicales-socialistas, dieciséis o diecisiete; los comunistas, trece, y el M. R. P., cinco.

También ha tenido mayoría el partido de gaullista en Marsella, Rennes, Estrasburgo, Nantes y Argel.

En Burdeos, el partido Concentración del pueblo francés (degaulistas) ha obtenido veintidós puestos en el Concejo municipal, por ocho los comunistas y siete los socialistas. Efe.

LA VOTACION DE PARIS

París, 20 (2,30 t).—El partido de De Gaulle ha ganado cuarenta y siete de los 90 puestos del Consejo parisiense. Los comunistas han obtenido el mismo número que obtuvieron en las elecciones municipales de Abril de 1945. Los socialistas han perdido cuatro puestos de los 15 que ocupaban, y el M. R. P. ha bajado de 10 a cinco. En las barriadas rojas de París, los comunistas han mantenido un ligero margen de ganancia, obteniendo en ellas solamente el 47 por 100 y los degaulistas el 38 por 100. Efe.

Comunistas armados asaltan un monasterio en China

Todos los monjes raptados han muerto de hambre y sufrimientos

Pekín, 20 (6 t).—Un grupo de comunistas armados asaltó un monasterio situado a unos 120 kilómetros de Pekín. Raptó a cinco monjes, políticos, varios estudiantes y otras personas. Dos estudiantes que han conseguido escapar, han declarado que tres de los monjes han muerto de hambre y sufrimientos y los otros dos se encuentran casi moribundos.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

Las relaciones comerciales entre España y Méjico

Autorizado comentario mejicano

La importante publicación mejicana «Carta Semanal», órgano de la Confederación de Cámaras Nacionales de Comercio, refiriéndose a las relaciones comerciales con España, escribe:

«Las razones políticas o de Estado pueden omitirse, pero de todos modos es patente que la conveniencia elemental de Méjico es, hoy como siempre, en que exportemos nuestros productos a todos los países sin distinción ninguna: a España y a Rusia, a Polonia y Checoslovaquia.

También es de obvia conveniencia que procuremos suprimir intermediarios. Ninguna filiación ideológica puede justificar el disparate comercial que consiste en que vendamos a España o a Turquía nuestros productos por conducto de los ingleses o de los norteamericanos.

En la lucha que Méjico debe sostener con todas sus fuerzas, si es leal a los pactos continentales, contra el comunismo y contra los países comunistas, perfectamente justificado está que Méjico no les venda nada que pueda vigerizarlos en la contienda más o menos próxima; pero no es ese el caso, por ejemplo, cuando se trata de vender productos que no tienen aplicación posible en la guerra.

Creemos que la Secretaría de Relaciones Exteriores fué la dependencia del Ejecutivo que hizo saber que las Empresas particulares de Méjico podrían hoy, como siempre, tener tratos comerciales con la España de Franco. Excelente idea sin duda, y muy de acuerdo con nuestro deber elemental de respetar la autonomía de los demás países.»

Se ve, pues, la corriente de opinión que reina en Méjico, favorable a la renovación franca de las relaciones comerciales, que por lo pronto ha cristalizado en el convenio interbancario celebrado entre el Banco Exterior de España y el Banco Nacional de Méjico, que establece condiciones para una cuenta corriente recíproca de compensación, de exportaciones de España a Méjico y viceversa.

La finalidad de ese convenio es facilitar el incremento de los nego-

cios de exportación entre los dos países que han sido autorizados por los respectivos organismos competentes, quienes han cursado las instrucciones adecuadas para el buen funcionamiento de estas operaciones.

El ministro de la Gobernación en Oviedo

León, 20.—A primeras horas de la tarde llegó, de paso para Oviedo, el ministro de la Gobernación. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por las autoridades provinciales y locales. Después de almorzar continuó viaje a Asturias.—Logos.

La estancia del ministro de Trabajo en Barcelona

Barcelona, 20.—Durante la mañana de hoy, el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, recibió numerosas visitas particulares.—Logos.

Un estudiante de la Universidad de Oaxaca muerto por el rector

Oaxaca (Méjico), 20 (5 t).—El rector del Instituto de Artes y Ciencias se encuentra detenido por haber disparado contra un estudiante, el que causó la muerte. Los disparos que causó la muerte, el estudiante obedecieron al deseo de dicha autoridad científica, Luis Castañeda Guzmán, de terminar con la huelga que se había iniciado como protesta contra la elevación de los derechos de matrícula. El rector ha declarado que disparó en defensa propia cuando el estudiante de Medicina, Carlos Gutiérrez, disparó contra él. Los estudiantes llevaban nueve días en huelga como protesta contra la elevación de los derechos en un quinientos por ciento sobre los del último curso.—Efe.